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Introduction  

L’un des berceaux des familles Québécoises l’île d’Orléans a fait l’objet de nombreux travaux de 

recherche couvrant des champs d’étude variés: historique, folklorique, géographique, géologique, archéologique, 

toponymique, généalogique, patrimonial, archivistique, sociologique, économique, agricole, touristique, etc. Ces 

domaines ont été analysés et décrits dans 20 mémoires de maîtrise, 30 livres, 18 études et 49 articles. Ce travail 

archivistique concernant les contrats de déclaration, de requête et mémoire vient enrichir cette collection et 

apporte une acquisition de connaissance supplémentaire qui, sans aucun doute, va aider tant les généalogistes, les 

historiens que les autres passionnés de mon coin de pays. 

Les actes notariés 

Pour effectuer cette recension des contrats de de déclaration à l’île d’Orléans, j’ai, dans un premier temps, 

dépouillé les actes des nombreux notaires qui ont exercé leur profession dans la région de Québec en consultant 

la base de données Parchemin (1626-1800) pour en extraire les actes relatifs aux résidants de l’île d’Orléans. 

L’exactitude et l’exhaustivité de la base Parchemin est tributaire de l’état des minutiers des notaires. Dans certains 

cas il peut y avoir des actes qui ont été perdus ou détruits. J’ai relevé 3 143 actes provenant de 61 notaires de 

Québec; 5 054 actes de 11 notaires ayant exercé à l’île d’Orléans; et 273 actes de la Base de la Prévôté de Québec 

de la BAnQ qui ne sont pas dans la base Parchemin.     

Les documents de la BAnQ 

Afin de vérifier si des actes relatifs aux contrats de déclaration sont accessibles en ligne dans la base 

Pistard de la BAnQ, j’ai fait une recherche en indiquant dans les onglets de Recherche avancée «déclaration» et 

«requête», «mémoire», «île d’Orléans» Cote, Classe, Toute les cotes. Dans les listes obtenues se retrouvent un 

certain nombre de documents de divers types dans lesquels on retrouve des ratifications.  

La graphie des noms de famille 

Dans la base de données Parchemin les noms de famille correspondent minutieusement à l’orthographe 

employée par le notaire. Dès lors, dans plusieurs cas, ces noms se déclinent en quelques variantes avant d’atteindre 

l’orthographe moderne. Voici quelques exemples :  

Les Allaire : Alaire, Allere, Dallaire, D’allaire, Daller 

Les Asselin : Ancelin, Asseline, Asselaint, Asselain, Asselint 

Les Côté : Cote, Cotte, Cotté, Coste, Costé 

Les Dionne : Guyonne, Guionne, Dione 

Les Émond : Hemond, Emont, Emond, Esmond, Esdmont, Aimon, Aymond, Haymond, Edmon,  

Les Ferland : Frelan, Ferlat, Frelland, Freland, Ferelant, Ferelan 

Les Gagnon : Gaignon, Gaingnon, Gasgnon 

Les Leclerc : Lecler, Leclair, Leclert, Leclerd, Leclere 

Les Létourneau : Estourneau, L’estourneau, Letourneau 
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Les Maranda : Marandeau, Marandas, Marenda, Marandaux, Morandeau 

Les Ratté : Rate, Ratte, Raté, Ratez 

Lexique 

Déclaration : affirmation par une personne d'un fait ou d'une situation. 

Décharge : acte qui tient quitte quelqu'un d'une obligation dont il était chargé.  

Renonciation : abdication d'un droit, d'une prétention ou d'un privilège. 
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Liste chronologique des actes de déclaration 

 

1667 – Jacques Perot dit Villedaigre 

9 novembre - Déclaration faite au papier terrier de la Compagnie des Indes occidentales par Jean Levasseur, se faisant fort 

pour Jacques Perot dit Villedaigre (Perrot, Perrault dit Vildaigre), habitant de l'île d'Orléans, laquelle déclaration étant 

relative à une place sise sur la rue qui descend dans le Cul-de-Sac, en la Basse-Ville de Québec, sur laquelle il y a une 

maison.   

BAnQ - Cote : E1,S4,SS2,P26 

1668 – Pierre Lognon 

6 mars - Déclaration faite au papier terrier de la Compagnie des Indes occidentales par Pierre Lognon (Loignon), habitant 

de l'île d'Orléans, laquelle déclaration étant relative à un emplacement contenant dix-huit toises de long sur dix-huit pieds 

de large situé d'un bout du Cul-de-Sac, en la Basse-Ville de Québec, sur lequel il y a une maison non parachevée.  

BAnQ - Cote : E1,S4,SS2,P163 

1676 – Mathurin Blouart 

27 août - Déclaration par Denis Roberge, bourgeois, de la ville de Québec, et Mathurin Blouart, de la paroisse Sainct Pierre 

en l'île Dorleans. 

Observation: L'intitulé ne mentionne pas la nature juridique de l'acte. 

Minutier du notaire Gilles Rageot 

1669 – Christophe Martin de Boiscorneau 

28 juillet - Déclaration de Antoine Guillochet dit Laroze, François Allard et Antoine Poullet, charpentiers de navire et 

matelots, sur la réquisition à eux faite par Christophe Martin de Boiscorneau, directeur de l'île et comté de St-Laurent. 

Observation: Acte sans intitulé. 

Minutier du notaire Romain Becquet 

1679 – Christophe Martin de Boiscorneau 

31 août - Déclaration de Christophe Martin de Boiscorneau, directeur de l'île et comté St-Laurent. 

Observation: Acte sans intitulé. 

Minutier du notaire Romain Becquet 

1679 – Pierre Blé 

10 octobre - Déclaration de Jacques Lozier, matelot, à la requête de Pierre Blé, habitant, de l'île et comté Sainct Laurent. 

Minutier du notaire Gilles Rageot 

1683 – Michel Montanbault 

10 mars - Déclaration par Michel Montanbault et Marie Mezuré, son épouse, du comté de St Laurens, au profit de Charles 

Aubert de Lachesnays, marchand bourgeois, de la ville de Québec. 

Observation: Acte sans intitulé. 

Minutier du notaire Pierre Duquet de Lachesnaye 
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1683 – Jacques Delugré 

16 octobre - Déclaration de Jacques Delugré, habitant, de l'île Dorleans, à la requête de Auger Grignon, marchand, de La 

Rochelle. 

Observation: L'intitulé ne mentionne pas la nature juridique de l'acte. 

Minutier du notaire Gilles Rageot 

1695 – Françoise Chapelain 

9 mars - Déclaration et renonciation; par Françoise Chapelain et David Lestourneau, son époux, du comté Saint Laurent, 

paroisse de la Ste Famille. 

Minutier du notaire François Genaple de Bellefonds 

1702 – Catherine Sevestre 

27 août - Déclaration par Jean Lemoine, seigneur en partie de la seigneurie de Ste-Anne près de Batiscan, demeurant à 

Baptiscan, au profit de Louis de Niort de Lanorais, bourgeois de la ville de Québec et Catherine Sevestre, son épouse, 

demeurant en l'île et comté St Lorent, stipulant pour lui. 

Minutier du notaire Florent de Lacetière 

1706 – Clément Ruel 

7 avril - Déclaration de Clément Ruel, du comté St Laurens, à Pierre Ruel, son fils. 

Minutier du notaire Étienne Jacob 

1701 – Jean Tourangeau 

14 octobre - Déclaration de Simone Maufay affirmant qu'elle est enceinte de Jean Tourangeau, de l'île d'Orléans.  

Ce dossier de matière privée est composé de la déclaration de Simone Maufay, femme de Louis Brassard, habitant de Côte-

Saint-Michel, près de Québec, à l'effet qu'elle est enceinte de Jean Tourangeau. 

BAnQ - Cote : TL4,S1,D1060 

1717 – Pierre Chabot 

23 septembre - Déclaration de Pierre Chabot, voyageur, de l'île et comté St Laurent. 

Minutier du notaire Florent de Lacetière 

1717 – Marie-Madeleine Guion 

6 octobre - Déclaration par Marie-Madeleine Guion, veuve de Gervais Rocheron, de l'île et comté de St Laurent, paroisse de 

la Sainte Famille. 

Minutier du notaire Jean-Étienne Dubreuil 

1718 – Joseph Deblois 

30 mars - Déclaration de Joseph Deblois, de l'île et comté St Laurent, paroisse St François. 

Minutier du notaire Jean-Étienne Dubreuil 

1721 – Pierre Lacomble 

2 novembre - Déclaration et décharge de Pierre Lacomble, à Joseph Debleois, de l'île et comté St Laurent, paroisse de St 

François de Sal. 

Minutier du notaire François Rageot de Beaurivage 
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1725 – Jacques Gendron 

27 février - Déclaration et comparution de Jacques Gendron, de l'île et comté St Laurent, paroisse de St Jean. 

Minutier du notaire François Rageot de Beaurivage 

1729 – Michel Maranda 

7 décembre - Déclaration faite par Jean-Baptiste Boilard, habitant de la paroisse de Charlesbourg, au nom et comme fondé 

de procuration de ses père et mère, Jean Boilard et Jeanne Maranda, fille héritière de Jeanne Cousin, sa mère, première 

femme de Jean Maranda; et Michel Maranda, habitant de la paroisse Saint-Pierre en l'île et comté de Saint-Laurent; 

concernant la succession de Jeanne Cousin.   

BAnQ - Cote : TL5,D2376 

1731 – Jacques Jendrons 

19 février - Déclaration de Jacques Jendrons, de l'île et comté de St Laurant, paroisse de St Laurant. 

Minutier du notaire Jean-Étienne Dubreuil 

1733 – Jacques et Simon Turcot 

15 avril - Déclaration de Louise Guillot, veuve de Pierre Haimard, marchand, de la ville de Quebec, Jacques Turcot, habitant, 

de l'île D'orleans, paroisse de la Ste Famille, et Simon Turcot, habitant, de l'île D'orleans, paroisse de la Ste Famille, frères. 

Observation: Acte sans intitulé. 

Minutier du notaire Jean-Claude Louet 

1736 – Jean Mauvide 

7 novembre - À la requête de Jean Mauvide, maître chirurgien demeurant en la paroisse de Saint-Jean, déclaration à 

Barthélemi Therrien, habitant du même lieu, que l'assignation du 23 avril sera continuée.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1132 

1737 – Veuve de Jean Bilodeau 

27 mars - À la requête d'Yves Flemme (Phlem), chirurgien, établi sur le fief de Sainte-Anne près de Bastican, stipulant par 

maître Latour, notaire royal en la Prévôté de Québec, déclaration à la veuve de Jean Bilodeau, habitante de la paroisse de 

Saint-François sur l'Île d'Orléans, pour lui faire savoir que l'assignation du 22 mars sera continuée.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1145 

1743 – Pierre Genest dit Labarre 

21 juillet - Procès-verbal de sommation sur requête du sieur Mauvide, chirurgien en l'île d'Orléans, à l'endroit de Pierre 

Genest dit Labarre au sujet du mesurage et du partage de la terre, et de ses améliorations, appartenant aux héritiers de sa 

défunte épouse, et déclaration dudit Genest dit Labarre quant à son refus de participer à l'arpentage projeté, laquelle terre 

étant située à l'île d'Orléans, dans la paroisse de Saint-Jean, seigneurie de l'Île-d'Orléans. La présente pièce concerne 

directement: Pierre Genest dit Labart (Labarre), époux de feue Marie Morier; les héritiers de feue Marie Morier, de son 

vivant, épouse de Pierre Genest dit Labarre; le sieur Monvide (Mauvide), chirurgien en l'île d'Orléans (arpenteur Ignace 

Plamondon père).   

BAnQ - Cote : CA301,S43,P57 
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1745 – Marie-Madeleine Blouin 

19 juillet - Déclaration par Marie-Madeleine Blouin, veuve de Charles Campagna, major de milice, de l'île et comté St 

Laurent, paroisse St François, tant en son nom que comme se faisant et portant fort de Jacques Campagna (majeur), de l'île 

et comté St Laurent, paroisse St François, son fils, Anne Campagna (majeure), de l'île et comté St Laurent, paroisse St 

François, et Louis Gaulin et Marie-Madeleine Campagna, son épouse, de l'île et comté St Laurent, paroisse St François. 

Minutier du notaire Gilbert Boucault de Godefus 

1745 – Jolin et Joseph Lapointe 

19 - 30 octobre - Sentence rendue dans le procès entre Jacques Gourdeau, négociant de l'Île d'Orléans, comparant par maître 

Panet, son procureur, et Joseph Fortier, fermier du demandeur, habitant du même lieu, et les nommés Jolin (Jolain) et Joseph 

Lapointe, tous deux assignés par la sentence du 21 septembre pour faire leur déclaration sur la vente dont il est question, 

réception de la déclaration et affirmation dudit Jolin, défaut enregistré contre lesdits Fortier et Lapointe, qui seront 

réassignés et tenus de comparaître en personne, sinon il sera fait droit définitivement sur la demande du sieur Gourdeau, 

exploit de signifiation de la sentence aux sieurs Fortier et Lapointe et assignation à eux donnée de comparaître.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1509 

1750 – Pierre Boulay 

28 juillet – 13 novembre - Sentence rendue dans le procès entre Pierre Boulay (Boulé, Boulet), habitant de Saint-François sur 

l'Île d'Orléans, et Joachim Desmoliers, domicilié rue Sous-le-Fort à Québec, lequel est condamné à payer au demandeur la 

somme de 101 livres, 1 sol et 8 deniers qu'il lui doit pour la location d'une chambre dans une maison sise à la Rivière-du-

Sud, exploit de signification de ladite sentence, déclaration et assignation données audit sieur Desmoliers pour le règlement 

des comptes entre lui et ledit Boulay.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1638 

1752 – Bazil Baucher 

8 février - Cause entre le sieur Bazil (Basil) Baucher (Boucher), demandeur, comparant par maître Saillant, notaire; et Jacques 

Pichet, défendeur et défaillant, et encore Joseph Fortier, notaire en l'île d'Orléans en la paroisse Saint-Jean, comparant par 

le sieur Clesse, porteur de sa lettre, ledit Fortier étant malade et dans l'impossibilité de se déplacer, il lui est accordé un délai 

d'un mois pour venir faire sa déclaration, ledit défaillant sera réassigné et est condamné aux dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS1,D99,P718 

1752 – Pierre Lachance 

13 mars - À la requête de Pierre Lachance, habitant de la paroisse de Saint-Jean sur l'Île d'Orléans, qui fait élection de 

domicile chez le sieur Decharnay, rue Sous-le-Fort à Québec, déclaration à Simon Plante, habitant de Beaumont, pour lui 

faire savoir que son assignation du 28 février sera continuée.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1814 

1753 – Laurent Genest 

5 août - Déclaration de Laurent Genest en présence du curé de la paroisse Saint-Jean, [François] Guillory, qui signe pour 

lui, attestant de la promesse d'Antoine Gobeil de redonner 150 livres à Augustin Royer.  

BAnQ - Cote : P436,S999,P53 

1755 – Simon Deblois 

12 mars - Déclaration de Simon Deblois, de la Sainte Famille. 

Minutier du notaire Jean-Claude Panet 
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1757 – Antoine Gabriel 

8 mars - Cause entre Noël Giroux, tanneur de Québec, au nom et comme ayant épousé Marie-Thérèse Royer, et Augustin 

Royer, habitant de Saint-Jean à l'Île d'Orléans, héritiers du défunt Charles Dumont, leur oncle, demandeurs en déclaration 

d'hypothèque, comparant par le sieur Lamorille; et Antoine Gabriel, également habitant de Saint-Jean à l'Île d'Orléans, 

défendeur sur la déclaration d'hypothèque, comparant par maître Saillant, notaire, il est ordonné que les parties, pour leur 

faire droit, soient appointés en droit à écrire et produire dans les délais de l'ordonnance, dépens réservés.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS1,D107,P541 

1751 – Jean Letourneau et autres 

1 octobre - Déclaration de Jean Letourneau et Marianne Montigny, son épouse, de la paroisse de la Ste Famille, et Joseph 

Letourneau et Madeleine Montigny, son épouse, de la paroisse de la Ste Famille. 

Minutier du notaire Nicolas Huot 

1762 – Jacques Pichet 

19 mars - Déclaration de Jacques Pichet et Geneviève Morisset, son épouse, de l'île et comté de St Laurent, paroisse de la Ste 

Famille, en faveur de Jean-Baptiste Premon et Angélique Bocher, son épouse, de l'île de St Laurent, paroisse de la Ste 

Famille. 

Observation: L'intitulé mentionne la date du 14 mars 1762. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1763 – Marie Crepau 

17 mars - Déclaration de Marie Crepau, veuve de Ignace Noel, de l'île et comté de St Laurent, paroisse de St Pierre, au nom 

et comme tutrice de ses enfants mineurs, et Jean Pouliot et Marie-Louise Noel, son épouse, son gendre et subrogé tuteur 

desdits mineurs. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1785 – Françoise Asselin 

30 janvier – Déclaration par Françoise Asselin, épouse actuelle de Augustin Marseau, de la paroisse de St Francois de l’île 

D’orleans. 

Observation: L’intitulé mentionne la date du 29 janvier 1765. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1765 – Jean Gagnon 

Déclaration de Jean Gagnon et Marie-Jeanne Marseau, son épouse, de l'île D'orleans, paroisse de St Francois. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1768 – Jacques Pichet 

11 avril - Déclaration par Jacques Pichet, de la paroisse de la Ste Famille, île D'orleans, et Pierre Pichet, son fils. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1766 – Jacques Rousseau 

14 juillet - Déclaration par Jacques Rousseau, de l'île et comté Saint Laurent, paroisse Saint Pierre, au nom et comme tuteur 

de Pierre Bussiere (mineur), François Bussiere (mineur) et Joseph Bussiere (mineur). 

Minutier du notaire Jean-Claude Panet 

  

Jean-Claude Dionne  -  Recension chronologique de actes de déclaration, requête et mémoire à l’Île d’Orléans (1663-1800) 

Site Internet : Archiv-Histo.com 11



1769 – François Dupont 

28 janvier - Déclaration par François Dupont, de l'île D'orleans, paroisse de Saint Francois. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1769 – Michel Montigny 

27 avril - Déclaration par Michel Montigny et Marianne Leblanc, son épouse, de la paroisse de St Pierre de l'île D'orleans, 

époux antérieur de Madeleine Frelan. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1772 – Jacques Pichet 

Déclaration de Jacques Pichet et Geneviève Morisset, son épouse, de la paroisse de la Ste Famille de l'île Dorleans, en faveur 

de Pierre Pichet, leur fils et beau-fils. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1772 – Marie-Louise Demeule 

25 avril - Déclaration par Marie-Louise Demeule, veuve de François Maure, de la paroisse de Saint Laurent de l'île D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1772 – Jean Audet 

25 avril - Déclaration par Jean Audet et Geneviève Lecler, son épouse, de la paroisse de Saint Laurent. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1773 – Pierre et Basile Turcot 

1 février – Déclaration de Pierre Turcot, de la paroisse de la Ste Famille de l’île Dorleans, et Basile Turcot, de la paroisse de 

la Ste Famille de l’île Dorleans, en faveur de Jacques Turcot, leur frère. 

Observation: Une quittance en date du 31 janvier 173 précède l’ace. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1773 – Madeleine Lecler 

9 juillet - Déclaration de Madeleine Lecler, épouse actuelle de Basile Dufau, épouse antérieure de Guillaume Nolin. 

Localisation: M173-0282-1460. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1773 – Marie Françoise Gosselin Laroche 

7 décembre - Procès entre Marie Françoise Gosselin Laroche, femme de François Laroche, et Louis Laverdière, habitant de 

Saint-Jean sur l'île d'Orléans, d'autre part, à propos d'une terre qui lui est due en héritage - 3 mai 1738.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend deux requêtes de la part de Marie-

Françoise Gosselin réclamant à Louis Laverdière de lui restituer une terre qu'elle lui aurait vendu par erreur de jeunesse; une 

défense présenté par le sieur Laverdière; réplique de la dame Gosselin à la déclaration de défense présentée par le sieur 

Laverdière; consultation par le maître Saillant et Berthelot Dartigny en faveur de Marie Françoise Gosselin; réplique de Louis 

Laverdière; réponse à la réplique de Laverdière; inventaire des pièces produites par la dame Laroche dans son procès contre 

le sieur Louis Laverdière; un document de moyens de nullité ou cassation de vente de terre et restitution des fruits de celle-là 

de Marie-France Gosselin; mandat d'assignation à comparaître pour Louis Laverdière; extrait de baptême de la dame Marie 

Françoise Gosselin; document notarié concernant la vente de la terre en question. 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1355 
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1775 – Marie-Geneviève Crepau 

23 septembre - Déclaration de Marie-Geneviève Crepau, veuve de Gabriel Gosselin, de la paroisse de la Ste Famille de l'île 

D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1775 – Françoise Guéry 

13 novembre – Déclaration par Françoise Guéry, épouse actuelle de Jean Jame, négociant, de la paroisse St Jean de l’île 

D’orléans, épouse antérieure de Louis Dupuy. 

Minutier du notaire Louis Miray 

1776 – Louis Letourneau 

1 septembre - Déclaration par Louis Letourneau et Marie-Marthe Deblois, son épouse, de la paroisse de la Ste Famille de 

l'île Dorleans. 

Observation: Acte sans intitulé. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1776 – Antoine Marseau 

25 octobre - Dépôt d'une déclaration par Antoine Marseau. 

Observation: L'acte a été rédigé le 17 juillet 1776. 

Minutier du notaire Louis Miray 

1777 – Marc Dufrenne 

15 mars – Déclaration de Marc Dufrenne et Marie-Madeleine Audet dit Lapointe, son épouse, de la paroisse de Saint Laurent 

de l’île Dorleans. 

Localisation: M173-0281-2301  

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1777 – Joseph Guerard 

10 juillet - Dépôt d'une déclaration par Joseph Guerard, de St Francois, île D'orleans, et Jean Marois, époux de Thècle 

Guerard, son beau-frère. 

Observation: L'acte a été rédigé le 26 mars 1763. 

Minutier du notaire Louis Miray 

1778 – Dorothée Drouin 

22 janvier - Déclaration de Dorothée Drouin, veuve de Charles Bauché dit Morency, de l'île D'orleans, paroisse Ste Famille, 

épouse antérieure de Joseph Martineau, en faveur de Germain Martineau, son fils. 

Minutier du notaire Louis Miray 

1778 – Antoine Coulombe 

31 mars - Déclaration par Antoine Coulombe et Marianne Gendro, son épouse, de la paroisse de Saint Laurent, île D'orleans, 

époux antérieur de Geneviève Magnan et par Louis Coulombe et Jean Gendro, de la paroisse de Saint Laurent. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 
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1779 – Jean Ferlant et autres 

22 mars – Dépôt d’une déclaration par Jean Ferlant et son épouse, de St Pierre dans l’île Dorleant, et François Noël et son 

épouse, de St Pierre, du consentement de la veuve de feu Philippe Noël, leur mère et belle-mère, en faveur de Louis Noël, 

de St Laurent dans l’île Dorleant, leur frère et beau-frère. 

Localisation: M173-0284-1315. Observation: L’acte a été rédigé le 24 juillet 1773. La date du dépôt a été tirée de l’intitulé.   

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1779 – Joseph-Marie Boissonnau 

5 juillet - Déclaration par Joseph-Marie Boissonnau et Marie-Josèphe Asselin, son épouse, de l'île D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1779 – Charles Plante 

5 juillet - Déclaration par Charles Plante, veuf de Elisabeth Boissonnau, de la paroisse de Saint Jean de l'île D'orleans, en 

présence de Louis Aimon, subrogé tuteur de trois enfants mineurs de ladite communauté. 

Observation: La nature juridique de l'acte n'est pas indiquée. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1779 – Pierre Gagné 

5 juillet - Déclaration par Pierre Gagné et Marie-Madeleine Plante, son épouse, de la paroisse de Saint Jean de l'île D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1779 – René Blouin et Pierre Gagner 

5 juillet - Déclaration par René Blouin, Pierre Gagner, de la paroisse de Saint Jean de l'île Dorleans, au nom et comme tuteur 

et subrogé tuteur de quatre enfants mineurs de défunt Pierre-Noël Plante et Elisabeth Boissonneau, son épouse, de l'île 

Dorleans, paroisse de Saint Jean. 

Observation: La nature juridique de l'acte n'est pas indiquée. 

Minutier du notaire Antoine Crespin 

1780 – Louis Ganion 

7 août - Déclaration; par Louis Ganion, veuf de Marie-Thècle Lepage, de la paroisse St Francois, tuteur de Louis Ganion, 

son fils. 

Minutier du notaire Louis Miray 

1788 – Georges Laurent 

21 septembre - Déclaration de Georges Laurent, maître chirurgien et Marie-Rose Turcot, son épouse, de la paroisse de la Ste 

Famille, île D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1789 – Louis Lepage 

26 janvier - Déclaration de Louis Lepage, de la paroisse de St Francois sur l'île Dorleans, oncle et subrogé tuteur de Joseph-

Marie Peupin. 

Observation: Joseph-Marie Peupin est absent de la province. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 
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1789 – Rose Paquette 

28 février - Déclaration par Rose Paquette, de la paroisse de la Ste Famille, île D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1790 – Jean-Baptiste Leblond 

26 avril - Déclaration par Jean-Baptiste Leblond et Marie-Charlotte Letourneau, son épouse, de la paroisse de la Sainte 

Famille sur l'île Dorleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1790 – Jacques Bilodo 

28 mai - Déclaration de Jacques Bilodo et Marie-Geneviève Plante, son épouse, de la paroisse de St Francois sur l'île 

D'orleans. 

Observation: Acte non signé. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1790 – Marie-Josèphe Drouin 

22 juillet - Déclaration par Marie-Josèphe Drouin, épouse de Louis Morin, épouse antérieure de François Audet. 

Note de J. - C. Dionne: ils résident à St Jean 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1792 – Jacques Bilodeau 

22 janvier - Déclaration par Jacques Bilodeau, habitant de la paroisse St-François sur l'île d'Orléans et Marie-Geneviève 

Plante, son épouse, demeurant en la paroisse de la Sainte Famille. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1793 – Antoine Paradis 

23 juillet - Déclaration de Antoine Paradis, de la paroisse de Saint Pierre sur l'île D'orleans, et Gabriel Paradis, de la paroisse 

de Saint Pierre sur l'île D'orleans, frères. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1794 – Joseph Gosselin 

14 mars - Déclaration de Joseph Gosselin, de la paroisse de la Sainte Famille sur l'île D'orleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1794 – Etienne Drouin 

14 mars - Déclaration de Etienne Drouin, de la paroisse de la Sainte Famille sur l'île Dorleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1797 – Ignace Paradis 

14 novembre - Déclaration de Ignace Paradis, de la paroisse de Saint Pierre sur l'île Dorleans. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils 

1798 – Henri Nicolle 

6 février - Déclaration concernant une succession par Henri Nicolle, menuisier, de la paroisse St Jean en l'île D'orléans. 

Minutier du notaire Joseph-Bernard Planté 
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Liste chronologique des actes de requête et mémoire  

1663 – Charles Cadieux Courville contre Jean Desmaretz 

6 octobre - Arrêt déboutant Charles Cadieux Courville de sa demande contre Jean Desmaretz (Desmarais), habitant de l'Île 

d'Orléans, sauf à ce que Desmaretz lui fasse paiement de 56 sols pour trois pots de vin, moyennant ainsi main-levée sur le 

blé saisis et restitution par Courville de madriers.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «CHARLES CADIEU COURVILLE demandeur et arrêtant un minot de 

blé froment pour avoir payement de la somme de sept livres dix sols tant pour de la planche que pour trois pots de vin, laquelle 

somme lui est due par le nommé Jean Desmarets habitants de l'île d'Orléans. Ledit DESMARETS défendeur. Parties ouïes pris 

le serment du défendeur avons débouté le demandeur de sa demande sauf au défendeur à lui faire payement de cinquante-six 

sols pour lesdits trois pots de vin moyennant quoi mainlevée dudit blé saisi, et sur la demande du défendeur tendante à ce qu'il 

lui soit restitué certains madriers qui servaient à un plancher d'une maison qu'il a acquise dudit Courville lesquels ont été 

enlevés de violence, ordonné qu'il se pourvoira par requête.» . 

BAnQ - Cote : TP1,S28,P1365 

1664 – Jacques Raté contre Charles Roger 

1 février - Ordre à Charles Roger de fournir ses défenses dans trois jours et de les faire signifier à Jacques Ratté ou à son 

procureur le huissier Biron.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «Jacques Raté demandeur en requête du 26e janvier dernier. Charles 

ROGER comparant par sa femme défendeur. Après que le demandeur a conclu aux fins de sa dite requête à ce que le défendeur 

soit condamné lui quitter la possession et jouissance de certaine habitation sise en l'île d'Orléans sur les terres tenues en 

seigneurie par les sieurs de Laferté et de Saint-Denis, de laquelle le défendeur s'est saisi et mis lui-même en possession sans 

aucun titre de concession et seulement en vertu d'une sentence du sieur Chartier ci-devant lieutenant général, lequel aurait 

affecté de donner gain de cause au défendeur encore que lui demandeur fut fondé en bon titre de concession de ladite terre et 

qu'il eût fait faire des défenses au défendeur d'y faire travailler pourquoi il demande être autorisé à prendre sans payer aucuns 

dédommagements pour les travaux qu'y peut avoir fait faire ledit défendeur et requiert dépens. Et que par la femme du 

défendeur a été requis du temps pour répondre aux demandes du demandeur après le retour de son mari de ladite île d'Orléans. 

Parties ouïes, il est ordonné que le défendeur fournira de défenses dans trois jours, et qu'il les fera signifier au demandeur ou 

à Biron huissier son procureur en la maison duquel il fait son élection de domicile, pour en venir à huitaine.» 

BAnQ - Cote : TP1,S28,P1528 

1664 – Jacques Raté contre Charles Roger 

9 février - Ordre à Jacques Ratté, Charles Roger et Jean Juchereau, sieur de LaFerté, conseiller du Roi, de se communiquer 

dans la huitaine les écritures, papiers et titres dont ils entendent se servir.  

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «Jacques Raté demandeur comparant par Pierre Biron huissier son 

procureur. Charles ROGER défendeur comparant par sa femme, Jean JUCHEREAU Sieur de LaFERTÉ conseiller du Roi en 

ce Conseil intervenant. Après que le demandeur a persisté aux fins de sa requête du 26e janvier dernier mentionné en 

l'appointement du premier des présents mois et an. Et que par le défendeur a été dit qu'il persiste dans ses défenses, desquelles 

il a donné copies au demandeur et qu'il a présentement exhibées. à quoi ledit sieur de LaFerté a dit qu'à la vérité il avait donné 

verbalement au défendeur la concession en question sur la seigneurie de LaChevalerie à lui et au sieur de Saint-Denis son 

frère appartenante en l'île d'Orléans du côté du nord, mais qu'à faute qu'avait faite le défendeur d'y faire travailler en temps 

et lieu qu'il en avait fait concession au demandeur afin que les lieux se découvrissent. Parties ouïes le conseil leur a donné acte 

de leurs dires et déclarations. Et ordonné qu'elles se communiqueront leurs écritures papiers et titres dont elle s'entendent 

aider, dans huitaine pour toutes préfixions et délais, et icelles produiront par avertissement au greffe huitaine après pour leur 

être fait droit.»  

BAnQ - Cote : TP1,S28,P1538 
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1664 – Mathurin Girault contre le sieur de la Tesserie 

9 février - Ordre à Mathurin Girault de satisfaire à un ordre du Conseil, dans sa cause contre le sieur de la Tesserie, 

représenté par Éléonore de Grandmaison.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «Est comparue demoiselle Eléonore de Grandmaison, femme du sieur 

de La Tesserie laquelle a dit qu'elle a été assignée à la requête de Mathurin Girault au nom et comme procuratrice dudit sieur 

de La Tesserie dès y a quinzaine et que depuis ce temps elle est restée exprès en cette ville pour cette affaire, qu'il a été depuis 

ordonné que ledit Girault ferait quelques diligences à quoi il n'a satisfait, qu'elle est pressée de s'en retourner à sa maison de 

l'île d'Orléans et qu'elle proteste de tous dépens dommages et intérêts de sondit retardement. à quoi ledit Girault présent a dit 

que ladite demoiselle de La Tesserie a mauvaise grâce d'alléguer ce qu'elle fait, puis qu'elle a toujours faits défaut et que s'il 

ne lui a fait signifier ce qui fut dit au dernier jour qu'il ne la pu retirer du greffe la minute n'en étant encore présentement 

signée, déclarant avoir produit au greffe les pièces dont il s'entend aider. Parties ouïes, le Conseil leur a donné acte de leurs 

dires et déclarations. Et ordonné que ledit Girault satisfera à ce qui fut dit le dernier jour. FRANÇOIS évêque de petrée ROUER 

DE VILLERAY, JUCHEREAU DE LAFERTÉ DAMOURS»  

BAnQ - Cote : TP1,S28,P1539 

1664 – Pierre Aigron contre Jacques 

24 avril - Arrêt permettant à Pierre Aigron, matelot, de faire saisir, à ses périls et fortunes, Simon Lereau, habitant de l'Île 

d'Orléans, tout ce qu'il peut devoir au nommé Jacques pour ses services.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «L'audience tenant où étaient Monsieur le gouverneur, Monsieur 

l'évêque, messieurs de Villeray, de Tilly et Damours, le procureur général du Roi présent. Sur la requête verbale présentée en 

ce Conseil par Pierre Aygron matelot aux fins de remontrer que Robert Gagnon ne se pouvant servir de Jacques (...) venu dans 

le navire du sieur Gagnon en 1662 lui aurait donné liberté de servir qui bon lui semblerait, lequeldit Jacques (...) ayant fait 

offre de ses services audit Aygron il l'aurait pris pour neuf mois, que ledit Jacques étant entré malade en son logis et demeure 

en cet état neuf semaines de temps et en état de santé environ deux mois et demi pendant lesquels il ne lui aurait rendu que très 

peu de service quoi qu'il ait été obligé de lui avancer en hardes la somme de quinze livres, celle de trente livres en nourritures 

pendant sa maladie et de payer pour lui au nommé Baillergeon la somme de trente-cinq livres pour nourriture pendant le temps 

qu'il a demeuré au quartier de l'île d'Orléans du côté du sud pour travailler pour ledit Aygron, que cependant ledit Jacques 

(...) sous un faux exposé aurait eu congé de Monsieur le gouverneur d'aller servir qui bon lui semblerait et est engagé 

présentement à Simon Lhereau habitant de ladite île d'Orléans entre les mains duquel demande permission de faire saisir et 

arrêter ce qui pourra être dû audit Jacques pour ses services, et pris le serment de Elie Duseau trouvé à l'audience, lequel a 

dit que pendant tout le temps que ledit Jacques a séjourné à l'île d'Orléans pour ledit Aygron il n'a pas faits plus de cinq cordes 

de bois, le Conseil a permis et permet audit Aygron de faire saisir et arrêter à ses périls et fortunes entre les mains dudit 

Lhereau ce qu'il peut devoir et devra audit Jacques, et de tous autres qu'il avisera bon être comme aussi de faire assigner en 

ce Conseil au premier jour plaidable d'après les vacances ledit Jacques pour répondre à ses demandes, et ledit Lhereau pour 

affirmer par serment ce qu'il doit et devra audit Jacques du jour de la signification du présent arrêt, et se voir faire défenses 

de s'en dessaisir à peine d'en répondre.» . 

BAnQ - Cote : TP1,S28,P1682 

1664 – Le Conseil contre Charron  

24 décembre - Sursis de l'amende imposées par l'arrêt du Conseil du 17 décembre 1664, au sieur Charron, marchand, qui 

n'a pas eu connaissance de l'arrêt du Conseil, étant retenu à l'île d'Orléans par les glaces et ordre à ce dernier de donner au 

Conseil une déclaration de toutes ses marchandises à son retour à Québec.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «Du vingt-quatrième décembre 1664. Le Conseil assemblé où étaient 

Monsieur le gouverneur Messieurs de Tilly D'Amours de Mazé conseillers, le procureur général présent, le Conseil ayant eu 

égard à la requête du sieur Charron attendu qu'il était détenu en l'île d'Orléans par les glaces qui a empêché qu'il n'ait eu 

connaissance de l'arrêt du vingt-deuxième novembre dernier pour le remettre en droit. Le Conseil a ordonné que l'amende sera 

sursise et qu'il fera déclaration nouvelle de tout ce qu'il a de marchandises en sa possession dans les premiers jours commodes 

pour venir de son habitation à Québec et que l'on aura la connaissance savoir s'ils n'ont rien vendu.» . 

BAnQ - Cote : TP1,S28,P269 
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1669 – David Létourneau 

8 avril - Réception en appel de David Létourneau (Lestourneau), d'une sentence rendue par le juge de l'île d'Orléans, le 12 

mars 1669, et déclaration du Conseil à l'effet que la requête a été mal et nullement jugé, et modifiant le jugement ordonne 

que le veau dont il est question sera incessamment rendu par l'intimé.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «Du lundi huitième avril 1669. Le Conseil assemblé où présidait messire 

Daniel de Rémy etc, auquel assistaient messire Claude de Bouteroue etc. messire François de Laval etc. messieurs de Villeray, 

de Gorribon, de Tilly, Damours et de la Tesserie et le substitut. Vu par le Conseil la requête de David Estourneau, tendante à 

ce qu'il lui plut le recevoir appelant de la sentence rendue par le juge de l'île d'Orléans pour les torts et griefs qu'il déduirait 

en temps et lieu, la sentence dont est appel du douze mars dernier par laquelle il a été condamné à rendre un veau dont était 

question sans dédommagement et nourritures et aux dépens dommages et intérêts liquidés à soixante livres, savoir vingt-sept 

livres pour les émoluments du greffier, dix-sept livres pour le sergent et seize livres pour les témoins, et la procédure sur 

laquelle elle a été rendue, ouïes lesdites parties en leurs griefs et réponses, ouï le rapport de messire Claude Boutroue conseiller 

du Roi en ses Conseils intendant de la justice, police et finances de la Nouvelle-France, tout considéré, le Conseil a reçu David 

Estourneau appelant, l'a tenu pour bien relevé et faisant droit sur l'appel dit qu'il a été mal et nullement jugé, en émendant, 

ordonne que le veau dont est question sera incessamment rendu par ledit intimé audit Estourneau, à quoi faire il sera contraint 

par corps, et ci l'a condamné aux dépens liquidés à quinze livres, condamne Aubert greffier qui a reçu la déposition des témoins 

de rendre audit Estourneau la somme de douze livres, à quoi faire il sera contraint par toutes voies. Monsieur l'intendant 

rapporteur. COURCELLE BOUTROUE.» . 

BAnQ - Cote : TP1,S28,P632 

1669 – Louis Gaboury contre Maurice Arrivé 

8 avril - Arrêt déclarant la saisie de certains effets sur Louis Gaboury, habitant de l'île d'Orléans, nulle, tortionnaire et 

injurieuse.   

Transcription du texte avec orthographe modernisée : «Vu par le Conseil la requête présentée par Louis Gaboury, habitant de 

l'île d'Orléans, tendant à ce qu'il lui plut le recevoir opposant à la saisie de ses grains et d'une chaudière et transport d'iceux 

fait à la requête de Maurice Arrivé en exécution d'une prétendue sentence rendue par le juge de ladite île, et faisant droit sur 

son opposition la déclarer injurieuse, tortionnaire et déraisonnable, lui en faire mainlevée avec dommages et intérêts, la 

sentence dudit juge en date du quinze mars dernier et la procédure, ouï ledit Gaboury qui a mis en fait que lors de l'exécution 

il avait interjeté appel au nom de sa femme de ladite sentence, et s'était opposé en son nom, que les sergents n'en avaient voulu 

faire mention sur l'exploit de saisie et que la chaudière avaient été portée par lesdits sergents et ledit Arrivé dans un cabaret 

et mise en gage pour payer la dépense par eux faite, vu l'exploit de saisie par lequel ledit arrivé partie saisissante avait été fait 

dépositaire, ouï le substitut du procureur général, qui a requis à ce qu'il fût informé à sa requête des deux faits allégués par 

ledit Gaboury, ouï le rapport de messire Claude de Bouteroue conseiller du Roi en ses Conseils intendant de la justice, police 

et finances en la Nouvelle-France, tout considéré, le Conseil a reçu ledit Gaboury opposant à l'exécution et saisie, et faisant 

droit sur son opposition a déclaré la saisie injurieuse, tortionnaire et déraisonnable lui en a fait mainlevée, a condamné 

Maurice Arrivée à lui rendre les huit minots de blé saisis et la chaudière, à quoi faire il sera contraint par corps, et ci l'a 

condamné aux dommages, intérêts et dépens liquidés à trois livres, et ordonné qu'il sera informé à la requête dudit substitut 

par-devant ledit sieur intendant des faits allégués ci-dessus par ledit Gaboury. Monsieur l'intendant rapporteur. COURCELLE 

BOUTROUE.» . 

BAnQ - Cote : TP1,S28,P633 

1671 – Jacques Cailhault de la Tesserie contre Antoine Pepin dit Lachance 

4 mai - Procès-verbal d'une saisie faite par Romain Becquet, huissier, à la requête du sieur Jacques Cailhault de la Tesserie 

contre Antoine Pepin dit Lachance à l'île d'Orléans.   

BAnQ - Cote : TL5,D84 
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1678 – Becquet 

22 novembre - Requête du procureur du roi au sieur Becquet, lequel dit être allé à l'île Saint-Laurent (île d'Orléans) deux 

fois, sur l'ordre de monsieur l'intendant et sur l'ordre de monsieur de Villeray (Devilleray), afin que ledit Becquet fasse 

apparaître ses provisions.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS1,D12,P560 

1689 – Jean Bouchard dit Dorval 

15 juillet - Sentence et procès-verbal d'adjudication à Joseph Riverin d'un emplacement sis rue Champlain en la Basse-Ville 

de Québec, suite à la requête de Jean Bouchard dit Dorval, habitant de l'île et comté de Saint-Laurent (île d'Orléans), 

stipulant par Michel Le Palieur (LePailleur), huissier, laquelle requête demandant la mise en vente par licitation desdites 

propriétés.   
BAnQ - Cote : E1,S4,SS1,D299,P2 

1695 – Marie Sevestre à Claude Phelippeaux 

20 juillet - Sommation à la requête de Marie Sevestre et Louis de Niort de Lanoray, son époux, présentement absent, de l'île 

Sainct Laurant, paroisse de la Saincte Famille, à Claude Phelippeaux, tailleur d'habit et Charlotte de Lacombe, son épouse, 

de la ville de Quebec, épouse antérieure de Antoine Cadé, exempt de la Maréchaussée. 

Minutier du notaire Louis Chambalon 

1695 – Guillaume Denis de Vitré 

10 novembre - Procès-verbal de la saisie entre les mains de François Hazeur, marchand de Québec, des deniers que celui-ci 

doit à Guillaume Denis de Vitré, de l'Île d'Orléans, à la requête d'André Jorian, créancier dudit sieur de Vitré.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D91 

10 novembre - Procès-verbal de la saisie entre les mains de Charles Perthuis, marchand à Québec, des deniers que celui-ci 

doit à Guillaume Denis de Vitré, de l'Île d'Orléans, à la requête d'André Jorian, tonnelier de Québec, créancier dudit sieur 

de Vitré.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D92 

1696 – Jean Salois 

3 novembre - À la requête de Jean Salois, habitant de Saint-Laurent, Île d'Orléans, assignation de Jacques Gourdeau, 

demeurant à Québec, afin qu'il enlève les 24 cordes de bois achetées au prix de 3 livres et 10 sols la corde.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D127-A 

1698 – Pierre Labrecque 

11 juin - À la requête de Joseph Prieur, curateur de la succession vacante de feu Guillaume Bouthier, de son vivant marchand 

à Québec, assignation de Pierre Labrecque, habitant de la paroisse de Saint-François dans l'île et comté d'Orléans, afin qu'il 

paie 36 livres pour des marchandises, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D174 

1698 – Claude Charland 

13 juin - À la requête de maître Joseph Prieur, curateur de la succession vacante de feu Guillaume Bouthier, de son vivant 

marchand à Québec, assignation de Claude Charland, habitant de la paroisse de Sainte-Famille dans l'île et comté d'Orléans, 

afin qu'il paie 181 livres 3 sols et 6 deniers pour des marchandises, avec dépens.  
BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D175 
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1701 – Jacques Nolin  

12 septembre - Requête du Conseil souverain ordonnant la tenue d'un conseil de famille pour juger de l'à-propos de la 

donation par Jacques Nolin de ses propriétés de Saint-Laurent de l'Île d'Orléans à son fils Gabriel.   

BAnQ - Cote : P436,S999,P23 

1704 – Pierre Gendron 

12 juin - Comparution de Pierre Gendron, demeurant en l'île et comté de Saint-Laurent (île d'Orléans), lequel déclare qu'il 

est parti de la paroisse de Sainte-Famille pour venir à Québec, afin de présenter une requête concernant le bail judiciaire de 

ladite île de Saint-Laurent, saisie réellement à la requête d'Ignace Juchereau Duchesnay, seigneur de Beauport, sur dame 

Charlotte-Françoise Juchereau, épouse de François [Daupin], sieur de LaForest, comtesse de ladite île.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS1,D42,P73 

1705 – Pierre Milet 

 28 novembre - 10 décembre - Mémoire des dépens à payer par Jean Salloy (Salois), de Québec, à la requête de Pierre Milet 

(Millet), habitant de l'île Saint-Laurent (île d'Orléans), à la suite d'un arrêt du Conseil supérieur de Québec en date du 16 

novembre 1705.   

Ce dossier comprend la requête de Pierre Millet, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Chartier de Lotbinière. 

Les pièces sont signées par Chambalon, Chartier de Lotbinière et Marandeau (Morandeau). 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D12 

1709 – Succession de Jean-Paul Maheu 

12 – 23 avril - Mémoire des dépens à payer par la succession de Jean-Paul Maheu (Maheust, Maheux), habitant de l'île et du 

comté de Saint-Laurent (île d'Orléans), à la requête de Jacques Gourdeau, marchand bourgeois de Québec, par Jacques 

Barbel, notaire royal de la Prévôté de Québec, à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 30 mai 1702.   

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Delino (de Lino). Les pièces sont signées 

par Barbel, Raudot, de LaRivière (de La Rivière) et Delino. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D32 

9 décembre  - Jugement relativement à la succession de feu Jean-Paul Maheu (Maheux), vivant habitant de l'île et du comté 

de Saint-Laurent, dans la cause opposant René Hubert, premier huissier du Conseil, en son nom et comme procureur des 

créanciers du défunt Jean Garos, vivant marchand de La Rochelle, et créancier de la succession du dit Maheu, Pierre 

Haimard (Émard), juge prévôt de Notre-Dame-des-Anges, en son nom et comme syndic des créanciers de la succession 

vacante du défunt Me Charles Aubert de la Chesnaye (LaChesnaye), et Jean-Étienne Dubreuil, huissier, en son nom et 

comme curateur à la succession vacante du dit Maheu.  

BAnQ - Cote : TP1,S28,P8800 

1712 – Jean Chabot 

13 août - Jugement sur la requête Jean Chabot, habitant du comté de Saint-Laurent, île d'Orléans, contre Jacob Manseau, du 

même lieu, condamné à lui payer la somme de 18 livres.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend un mandat d'assignation pour le sieur 

Joyeux Hamel, suivant la requête du sieur Lacroix. 

BAnQ - Cote : TL5,D472 
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1713 – Jean Prémont  

10 février - Requête de Jean Prémont (Primont), demeurant à Sainte-Famille, Île d'Orléans, afin que nanti des lettres de 

provision de l'office de juge qui lui furent accordées par Guillaume Gaillard, seigneur de l'Île d'Orléans, conseiller au 

Conseil supérieur de Québec, il soit reçu juge et bailli de ladite île. 

Cette pièce contient la requête de Jean Prémont; une ordonnance pour le renvoi de la requête au procureur du Roi; une requête 

du procureur du Roi pour procéder à l'information préalable de vie et moeurs; une ordonnance pour la tenue d'une information 

par témoins; un exploit d'assignation des témoins Émard (Aymard) et Riverin. 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D333 

1714 – Joseph Allaire 

30 juin – 11 juillet - Mémoire des dépens à payer par Jacques Bidet, Charles Allaire (Dallaire) et Alexandre Allaire, François 

Breton et Mathurin Duparc (Dupas), frères et beaux-frères, à la requête de Joseph Allaire, habitant de l'île et comté de Saint-

Laurent (île d'Orléans), à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 26 mars 1714.   

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens et un procès-verbal de Gaillard. Les pièces sont signées par 

Chambalon, de Bermen, Dubreuil et Gaillard. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D57 

1715 – Pierre Parent 

23 janvier – 12 février - Requête de Pierre Parent, habitant demeurant à Beauport, au nom et comme ayant épousé 

Marguerite Noël, auparavant veuve du défunt François Chabot, vivant habitant de la paroisse de Saint-Laurent, pour 

l'obtention de lettres de restitution et de rescision contre un acte passé devant maître Louis Chambalon, notaire en la Prévôté 

de Québec, le 23 janvier 1715.  

BAnQ - Cote : TL5,D3533 

1719 – Pierre Moreau 

8 – 18 avril - Mémoire des dépens à payer par René Simoneau, époux de Marie Moreau, et autres, à la requête de Pierre 

Moreau, habitant de l'île et comté de Saint-Laurent (île d'Orléans), à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 

24 janvier 1718.  

Ce dossier comprend la requête, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Macard et Rivet. Les pièces sont signées par 

Dessalines (pour le suppliant), Macard, Dubreuil et Rivet. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D85 

1718 – Jacques Barbel 

22 juillet – 3 août - Mémoire des dépens à payer par Guillaume Gaillard, conseiller, seigneur féodal de l'île et comté de 

Saint-Laurent (île d'Orléans), à la requête de Jacques Barbel, notaire en la Prévôté de Québec, seigneur haut justicier du fief 

d'Argentenay, à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 30 juin 1718.   

Ce dossier comprend la requête, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Hubert et de Monseignat. Les pièces sont 

signées par Barbel, Hubert, Dubreuil et de Monseignat. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D84 

1720 – Pierre Jinchereau  

18 mars - Requête de Pierre Jinchereau, de la paroisse de Saint-Jean de l'île d'Orléans et du comté de Saint-Laurent, fils de 

Pierre, âgé de 18 ans et 9 mois, pour l'obtention de lettres de bénéfice d'âge et d'émancipation pour ainsi pouvoir jouir des 

biens de la succession de feu Pierre Jinchereau, son père.   

BAnQ - Cote : TL5,D3557 
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1720 – Antoine Paquet 

31 juillet – 6 août - Mémoire des dépens à payer par Pierre-Noël Fortier, habitant de l'île et comté de Saint-Laurent (île 

d'Orléans), à la requête d'Antoine Paquet, aussi habitant de ladite île, à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec 

du 15 juillet 1720.  

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Delino (de Lino) et Rivet. Les pièces sont 

signées par Bégon, Dubreuil, Delino, de LaRivière (de La Rivière) et Rivet. 

signées par Bégon, Dubreuil, Delino, de LaRivière (de La Rivière) et Rivet. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D91 

1721 – Pierre Moreau 

18 – 31 janvier - Mémoire des dépens à payer par Pierre Moreau, habitant de l'île et comté de Saint-Laurent (île d'Orléans), 

par assignation de Pierre Dufresne, habitant du même lieu, à la suite des arrêts du Conseil supérieur de Québec des 14 

octobre 1720 et 18 novembre 1720.   

Ce dossier comprend le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Chartier de Lotbinière, Dufresne et Dubreuil. Les pièces 

sont signées par de la Cettière (LaCetière, La Cetière), Dubreuil, Chartier de Lotbinière et Dufresne. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D94 

1721 – Charles Dumont contre Antoine Foretier 

14 mars 1704 au 8 avril 1721 - Procès de Charles Dumont contre Antoine Foretier (Fortier), habitants de l'île d'Orléans pour 

l'occupation d'une terre appartenant à la succession de Julien Dumont, située dans le comté Saint-Laurent, paroisse de Saint-

Jean.   

BAnQ - Cote : TL5,D613 

1721 – Pierre Pelletier dit Antaya 

26 mai au 19 juin - Mémoire des dépens à payer par François Chorel Dorvilliers (d'Orvilliers), tuteur de ses frères et soeurs, 

à la requête de Pierre Pelletier dit Antaya, habitant de l'île et comté de Saint-Laurent (île d'Orléans), à la suite de l'arrêt du 

Conseil supérieur de Québec du 28 avril 1721.   

Ce dossier comprend la requête, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Hubert. Les pièces sont signées par Hubert 

et de LaRivière (de La Rivière). 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D96 

1721 – Geneviève Leclerc 

17-28 juillet - Mémoire des dépens à payer par Jean Guyon (Guion), habitant de l'île et comté de Saint-Laurent (île 

d'Orléans), à la requête de Geneviève Leclerc, veuve de Thomas Asselin, de son vivant habitant dudit lieu, à la suite de 

l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 18 novembre 1720.  

Ce dossier comprend deux significations signées Guiniart le 19 février 1721 et de LaRivière (de La Rivière) le 17 juillet 1721, 

la requête, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Denys de Saint-Simon (Denis). Les pièces sont signées par Guiniart 

(Guignard), de LaRivière, Leclerc et Denys de Saint-Simon. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D97 

1724 – Jacques Asselin  

17 novembre - À la requête de Jean Truillier (Trullier) dit Lacombe, boulanger à Québec, assignation de Jacques Asselin, 

habitant de Saint-François, Île d'Orléans, afin qu'il paie les 49 livres 12 sols et 6 deniers portés par un arrêté de compte, avec 

dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D478 
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1725 – Antoine Pepin dit Lachance 

9 février - Requête de Antoine Pepin dit Lachance, habitant de l'île d'Orléans, contre Jean-Baptiste Marchesseault dit 

Laramée, charretier, demandant la condamnation dudit Marchesseault à payer la somme due au suppliant, soit 57 livres, 

pour vente et livraison d'un cheval.   

BAnQ - Cote : TL5,D3627 

1725 – Étienne Bluteau 

23 janvier au 3 février - Mémoire des dépens à payer par Étienne Allaire (Dallaire), habitant de l'île et comté de Saint-Laurent 

(île d'Orléans), à la requête d'Étienne Bluteau, habitant du même lieu, à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec 

du 15 janvier 1725. 

Ce dossier comprend la requête, le mémoire des dépens et un procès-verbal signé Delino (de Lino) et Daine. Les pièces sont 

signées par Barbel, Delino, Congnet (Coignet) et Daine.   

BAnQ - Cote : TP1,S30,D125 

1726 – Pierre Asselin 

22 novembre - À la requête de Pierre Asselin, de Saint-Laurent de l'Île d'Orléans, assignation de Joseph Harnois, maître 

menuisier à Québec, afin qu'il paie au requérant 10 livres pour 4 minots de blé vendus et livrés, avec dépens.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D515 

1727 – Michel Asselin  

26 mars – 18 mars 1739 - Procès entre Michel Asselin, habitant de l'île d'Orléans, tuteur des enfants mineurs de Guillaume 

Boucher Montmorency (Morency) et Marie Asselin, et Guillaume Boucher Montmorency (Morency), habitant de la paroisse 

Sainte-Famille.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec et du Conseil supérieur de Québec. Ce dossier comprend un 

compte de tutelle des enfants de Guillaume Boucher; un mémoire des dépens faits pour les mineurs du défunt Guillaume 

Montmorency; un compte du temps que le dit Asselin a passé avec les mineurs Montmorency; un certificat concernant l'estimation 

des bestiaux remis entre les mains de Joseph Drouin, fermier des mineurs Montmorency; des comparutions; un mémoire des 

enfants mineurs du dit Montmorency; un compte que rend Michel Asselin; un compte de tutelle de Geneviève et Joseph Boucher; 

des actes pardevant Joseph Fortier, notaire du comté de Saint-Laurent; un billet attestant l'inhumation du corps de Marie-

Geneviève Boucher; un billet du prêtre Guillaume Gauthier attestant le baptême de Geneviève Boucher; des défauts à Clément 

Fortier; un certificat de mariage entre Clément Fortier, veuf de Geneviève Boucher, et Marie-Françoise Labrecque; des 

requêtes; des comparutions; les défenses que fournit Michel Asselin; des exploits d'assignation; la sentence du lieutenant général 

de la Prévôté de Québec; des significations; un appel de la sentence de la Prévôté de Québec; des arrêts du Conseil supérieur 

de Québec; des griefs et moyens d'appel mis pardevant le Conseil supérieur de Québec par Michel Asselin; des défenses; des 

contredits; des répliques; un inventaire de production fournit pardevant la Prévôté de Québec par Clément Fortier; un inventaire 

des pièces produites pardevant la Prévôté de Québec par Jean Trepagny; les conclusions du procureur du Roi; un inventaire 

des pièces produites pardevant le Conseil supérieur de Québec par Michel Asselin.                                       

BAnQ - Cote : TL5,D1149 

 

1727 – Jean Leclerc 

24 juillet - À la requête de Jean Leclerc, habitant de Saint-Laurent, Île d'Orléans, assignation de Claude Cliche, au nom et 

comme tuteur des enfants mineurs de feu Pierre Millet (Millier) et de Madeleine Pelletier, veuve de [Nicolas] Cliche, afin 

qu'il rende compte de sa gestion des biens meubles et immeubles de ladite succession, et paie au requérant le compte que 

ce dernier lui présente, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D607 
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1729 – Jean et Ignace Létourneau, François Turcot et Joseph Crépeau 

1 janvier 1729 – 31 décembre 1748 - Requête de Jean et Ignace Létourneau, François Turcot et Joseph Crépeau, de la Sainte-

Famille, île d'Orléans, se plaignant que quoique le chemin du Roi a été tracé l'année d'auparavant par le grand voyer, on 

n'a encore rien fait.  

BAnQ - Cote : TL5,D2726 

1729 – Jean-Charles Leclerc 

25 février - À la requête de Charles Fiset, l'huissier Dessaline (Dessalines) assigne Jean-Charles Leclerc, habitant de l'île 

d'Orléans, à comparaître devant le Conseil supérieur de Québec au sujet d'un salaire raisonnable.   

BAnQ - Cote : TP1,S37,D103 

1729 – Charles Maranda 

22 février - Requête de Charles Fiset, habitant de la paroisse de l'Ange-Gardien, appelant de la sentence rendue en la Prévôté 

de Québec, dans sa cause contre Charles Maranda, autrefois habitant de la paroisse Saint-Laurent, au sujet d'un billet 

promissoire fait par Denise Fiset, sa femme, pour la somme de 200 livres; demandant la permission de faire assigner les 

susdits et autres témoins.   

BAnQ - Cote : TL5,D3674 

1729 – Jean-Charles Leclerc 

14 – 17 mars - À la requête de Charles Fiset, habitant de la Côte-de-Beaupré, assignation de Jean-Charles Leclerc, habitant 

de l'Île d'Orléans, afin qu'il témoigne dans une enquête, avec offre de salaire.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D694 

1730 – François Gosselin 

13 février - Requête de François Gosselin, habitant de l'Île d'Orléans, au nom et comme étant au droit de feu Ignace Gosselin, 

son père, contre Michel Mondin, afin que celui-ci soit assigné et débouté de sa prétendue demande de 400 livres, et que le 

requérant ne soit obligé de lui verser que les 150 livres qu'il lui doit réellement, avec dépens, permission de faire assigner 

et exploit de signification de la requête et d'assignation à Michel Mondin.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D740 

1730 – Basile Baucher 

2 octobre - Requête de Basile Baucher (Boché - Bosché), fils de feu Joseph Baucher et de Marthe Lemieux, habitants de la 

paroisse de la Sainte-Famille, île d'Orléans, pour l'obtention de lettres d'émancipation et de bénéfice d'âge, pour pouvoir 

gérer et gouverner les biens de la succession de ses défunts parents.  

BAnQ - Cote : TL5,D3681 

1730 – Jean Leroux 

6 mars – 2 novembre - À la requête de René Gaudron, sieur de Chevremont, demeurant à Québec, assignation de Jean 

Leroux, habitant de Saint-Jean à l'Île d'Orléans, afin de l'obliger à payer un billet promissoire échu le 10 août précédent, fait 

par Jean Leroux audit René Gaudron, sieur de Chevremont, de Québec, au montant de 654 livres et 3 sols pour des 

marchandises vendues et livrées, en présence des sieurs Aubert et Bernard qui ont signé pour ledit Leroux, avec intérêts et 

dépens.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D745 
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1730 – Mathieu Raté 

14 juillet - À la requête de Jean Laurent dit Lortie, au nom et comme cessionnaire de Jeanne Béland, veuve de Louis Cotin, 

assignation de Mathieu Raté, habitant de Saint-Pierre à l'Île d'Orléans, afin qu'il paie au requérant 399 livres pour régler un 

compte tant avec la veuve Cotin qu'avec Ignace Juchereau de Saint-Denis, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D766 

1721 – Augustin Gaulin  

9 juillet (avant) - Requête de Augustin Gaulin, fils de feu Robert Gaulin, habitant de l'île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, 

et de Elisabeth Létourneau, pour l'obtention de lettres d'émancipation et de bénéfice d'âge, lui permettant de régir les biens 

hérités de ses parents.   

BAnQ - Cote : TL5,D3705 

1722 – Pierre Moreau 

7 février 1722 – 28 juillet 1731 - Instance entre Pierre Moreau, habitant de la paroisse et du comté de Saint-Laurent, en l'île 

d'Orléans, au nom et comme tuteur d'Ignace Moreau, son fils issu de son mariage avec Catherine Brulon; et Pierre Noël, 

habitant du même lieu, au nom et comme tuteur de François et Catherine Noël, enfants issus du premier mariage de ladite 

Brulon avec François Noël; au sujet des biens dépendants de la succession de feu François Noël fils.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Juridiction de Saint-Laurent et du Conseil supérieur de Québec. Ce dossier 

comprend les raisons produites par Pierre Moreau devant le Conseil supérieur de Québec, au sujet d'une sentence rendue 

contre lui par défaut en la Prévôté de Québec; une requête de Pierre Moreau pour l'obtention d'un délai; les comptes remis 

par Pierre Noël à Pierre Moreau, concernant la succession de feu François Noël fils et de feue Catherine Brulon, suivis d'une 

sentence du juge du comté de Saint-Laurent contre Pierre Noël. 

BAnQ - Cote : TL5,D884 

1732 – Jean Mauvide 

10 janvier - Requête de Jean Mauvide, chirurgien de l'île d'Orléans, résidant à la paroisse Saint-Jean de ladite île, pour 

l'obtention d'une autorisation pour la tenue d'une loterie de 1500 livres de marchandises, avec 2000 billets de 15 sols, et 

pour la nomination d'arbitres pour procéder à l'estimation des marchandises; un projet détaillé de ladite loterie est joint à 

cette requête.   

BAnQ - Cote : TL5,D941 

1732 – Adrien Leclerc 

23 janvier - Réponses produites par Adrien Leclerc (Leclair), forgeron, habitant de l'île Saint-Laurent, paroisse Saint-Pierre, 

suivant la signification qui lui fut faite à la requête de Joseph Fortier, huissier audiencier de l'île et comté de Saint-Laurent, 

au nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu Pierre-Noël Fortier, son frère, relativement aux comptes respectifs 

qu'ils ont entre eux.   

BAnQ - Cote : TL5,D934 

1732 – Charles Campagna 

10 mars - À la requête de Charles Campagna, demeurant à l'Île d'Orléans, signification d'un billet à Julien Boissy dit 

Lagrillade, maître boulanger demeurant à Québec, et assignation afin qu'il rembourse ledit billet, avec dommages, 

retardement et intérêts, et avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D854 
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1732 – Jean Mauvide 

22 mars - Exploit de signification d'un mémoire (copie incluse dans la signification) au sieur Mauvide, maître chirurgien de 

l'île d'Orléans, à la requête de Pierre Léger et Marguerite Fortier, sa femme, concernant les effets que ledit Mauvide a reçus 

le 15 avril 1729, dudit Léger et assignation à comparaître à la Prévôté de Québec donné au sieur Mauvide, afin de se voir 

condamner à payer la somme de 172 livres et 3 sols, telle que portée sur le mémoire.   

BAnQ - Cote : TL5,D4229-32 

Sentence dans le procès de Pierre Léger et de sa femme Marguerite Forestier contre un nommé Mauvide, de l'Île d'Orléans, 

au sujet d'un mémoire dont le procureur de Mauvide, le sieur de Courbuisson, nie la dette, et ordonnance à l'effet que le 

sieur Mauvide comparaîtra en personne, suivies de trois significations et assignations au sieur Mauvide, et d'un refus de 

procuration par le sieur de Courbuisson après la seconde signification. 11 août 1731 - 22 mars 1732  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D818 

1732 – François Gosselin 

29 mars - Requête de Marie Devin, épouse de feu Jacques Parent, femme en premières noces de feu Pierre Mondin, fils issu 

du mariage entre Jeanne Baillargeon et Antoine Mondin, duquel elle a deux enfants dont elle est la tutrice; demandant 

l'assignation de François Gosselin, habitant de la paroisse Saint-Laurent, comme tenancier des biens fonds de ladite 

Baillargeon, pour qu'il lui soit ordonné de payer à la suppliante la somme de 37 livres 10 sols qui lui revient de ladite 

succession.   

BAnQ - Cote : TL5,D3736 

18 avril - À la requête de Marie Devin, veuve en premières noces de Pierre Mondin, et en secondes noces de Jacques Parent, 

au nom et comme tutrice des enfants issus de son premier mariage, assignation de Michel Mondin, navigateur demeurant 

à Québec, afin qu'il sache que son opposition à la délivrance des deniers que François Gosselin, habitant de l'Île d'Orléans, 

devait remettre à ladite Devin, conformément à la sentence de la Prévôté de Québec, est nulle et sans effet, et qu'il est 

condamné aux dépens.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D863 

1732 – Charles Campagna 

11 mai - Deux instances de Charles Campagna, major de milice de l'île d'Orléans, du comté du Sud; l'une pour la vente par 

licitation d'une maison sise à Saint-Laurent, île d'Orléans; l'autre contre Julien Boissy dit LaGrillade, boulanger de Québec, 

au sujet d'un entente pour la production de biscuits. - 20 juillet 1730.  

Ce dosssier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Une certficat de réception de la farine livrée à Julien Boissy 

par le sieur Campagna, pour la fabrication de biscuits; une procuration donnée par le sieur Campagna au sieur Cardinet; un 

exploit d'assignation; un exploit de remise de la comparution; un compte des biscuits remis par le sieur Boissy, suivant la 

livraison de farine à lui faite par le sieur Campagna; une requête présentée à la Prévôté de Québec par le sieur Campagna, 

pour la vente d'un emplacement situé rue Saint-Jean; deux procès-verbaux d'affiches; une ordonnance pour la pose de 

nouvelles affiches . 

BAnQ - Cote : TL5,D905 

1732 – Feu Jean Gautier 

21 mai - Inventaire et description des biens, meubles, ustensiles de ménage, immeubles et autres effets de feu Jean Gautier, 

vivant habitant du comté de Saint-Laurent, suivant la requête de Catherine-Agnès Gauthier, sa sœur, veuve de feu Jean-

Baptiste Coudray, vivant marchand de Québec.   

BAnQ - Cote : TL5,D896 
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1732 – Jean Mauvide  

1-4 juillet - Sentence dans le procès de Pierre Léger dit Lajeunesse et de Marguerite Forestier, sa femme, contre Jean 

Mauvide, chirurgien de l'Île d'Orléans, condamnant le sieur Mauvide à comparaître en personne.   

Ce dossier comprend une sentence dans le procès de Pierre Léger dit Lajeunesse et de Marguerite Forestier contre Jean 

Mauvide; une procuration de Pierre Léger à sa femme pour le représenter dans sa cause contre Jean Mauvide; un exploit de 

signification de la sentence audit Mauvide et une assignation à comparaître. 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D871 

1732 – Michel Émond 

24 – 30 septembre - Instance de Michel Émond, habitant de l'Île d'Orléans, contre Louise Beaudry dit Desbuttes, femme et 

procuratrice de Jean-Baptiste Gatien, couvreur à Québec, qui a vendu au requérant une terre et une habitation sises en la 

paroisse de Saint-François de l'Île d'Orléans, et réclame pour cette terre, dont le prix a déjà été payé, le remboursement 

d'une obligation illégale.   

Ce dossier comprend une requête de Michel Émond pour assigner la femme et procuratrice de Jean-Baptiste Gatien, qui a 

vendu au requérant une terre à Saint-François sur l'Île d'Orléans, et réclame pour cette terre, dont le prix a déjà été payé, le 

remboursement d'une obligation illégale; une ordonnance permettant de faire assigner la femme dudit Gatien; un exploit 

d'assignation de ladite Gatien; une procuration de Jean-Baptiste Gatien. 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D899 

1732 – Joseph Fortier 

5 – 26 novembre - À la requête de Catherine Jorian, veuve du sieur Simiot, signification d'un billet à Joseph Fortier, huissier 

de la paroisse de Saint-Jean de l'Île d'Orléans, assignation donnée audit Fortier, afin qu'il paie les 31 livres portées par ledit 

billet, avec les intérêts qui courent et les dépens, et exploit de signification à l'huissier que son assignation sera continuée, 

et que droit sera fait.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D908 

1732 – Jean Leroux 

16 novembre - Licitation de la terre, habitation et biens meubles de Jean Leroux et Angélique Plante, sa femme, habitants 

demeurant en l'île d'Orléans, paroisse de Saint-Jean, à la requête de Nicolas-Gaspard Boucault, conseiller du Roi et son 

procureur au siège de la Prévôté et de l'Amirauté de Québec. 12 décembre 1733. 

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Ce dossier comprend le procès-verbal du récolement des 

meubles et effets de Jean Leroux, de la vente et des premières criées; les requêtes faite au lieutenant général au siège de la 

Prévôté de Québec, par maître Nicolas-Gaspard Boucault, au sujet de saisie et de la vente d'une terre et habitation en raison 

d'une somme qui lui est due par Jean Leroux et Angélique Plante; des exploits d'assignation et de signification; le procès-

verbal d'affiche et la description d'une terre et habitation dans le but d'en faire la vente par licitation; les procès-verbaux 

d'affiches et de criées de la susdite terre et habitation; une ordonnance pour procéder à la certification des criées; le procès-

verbal de certification des criées; une sentence du lieutenant général déclarant les procédures faites pour la vente par licitation 

d'une terre et habitation, bonnes et valables; le procès-verbal de l'apposition d'affiche à la quarantaine; le procès-verbal de 

l'enchère et mise à prix des biens saisis; des ordonnances du lieutenant général pour la criée des biens saisis et pour la remise; 

des procès-verbaux d'apposition et de publication; le procès-verbal de la remise de l'enchère; une ordonnance pour procéder 

à la seconde enchère; une quittance faite par le sieur Clesse au sieur Jean Crespin (Crépin); un mémoire de frais relatif à la 

vente par licitation d'une terre et habitation . 

BAnQ - Cote : TL5,D985 
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1732 – Antoine Billaudau 

11 décembre - Requête afin de contraindre Antoine Billaudau (Bilodeau), habitant de l'île d'Orléans à payer au sieur Charles 

Guillimin (Guillemin), la somme de 75 livres, dépens auxquels il a été condamné le 24 novembre 1732.   

BAnQ - Cote : TL5,D4242-8 

1733 – Jean Prémont 

20 mai - À la requête du sieur Landron (Landeron), orfèvre demeurant rue Notre-Dame à Québec, signification d'un billet 

daté du 8 mars 1732 à Jean Prémont (Primont), habitant de la paroisse de Sainte-Famille sur l'Île d'Orléans, et assignation à 

comparaître le 30 juin suivant, afin de payer au requérant les 22 livres et 9 sols portés par ledit billet, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D938 

1743 – Joseph Lepage 

7 avril - Instance de Joseph Lepage, au nom et comme commissaire établi au régime et gouvernement du fief et seigneurie 

d'Argentenay, situé à Saint-François sur l'Île d'Orléans, comparant par Louis Lepage, son frère, navigateur demeurant à 

Québec, afin que des experts soient nommés pour visiter ladite seigneurie et estimer les réparations urgentes à faire au 

moulin, à la maison et à la grange.   

Ce dossier comprend une requête de Joseph Lepage, afin que des experts soient nommés pour visiter la seigneurie d'Argentenay 

et estimer les réparations urgentes à faire au moulin, à la maison et à la grange; une ordonnance de nomination des experts 

Joseph Delorme et Étienne Camane pour qu'ils procèdent à la visite de ladite seigneurie; un exploit de signification et 

d'assignation à Jacques Barbel, notaire royal, et aux Religieuses de l'Hôtel-Dieu de Québec, qui ont fait saisir ladite seigneurie  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D959 

1734 – Nicolas Drouin 

23 août - Requête de Nicolas Drouin, habitant, demeurant en l'île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, appelant d'une 

sentence de la Prévôté de Québec rendue contre lui, le 6 juillet 1734, dans la cause entre l'opposant à René Meneux dit 

Châteauneuf, habitant de la paroisse susdite; demandant la communication des pièces de la procédure et de la plainte dudit 

Châteauneuf, pour permettre au suppliant de fournir ses griefs d'appel.   

BAnQ - Cote : TL5,D3768 

1734 – Pierre Lepage 

19 octobre - Instance de Pierre Lepage, lieutenant de milice en la paroisse Saint-François, en l'île et comté de Saint-Laurent, 

contre Pierre Lepage de Saint-Barnabé, fils aîné de feu René Lepage, débiteur de monsieur Haimard, marchand bourgeois 

de Québec; au sujet du remboursement des sommes payées par Pierre Lepage au sieur Haimard, pour le compte de feu 

René Lepage - 19 août 1708.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Ce dossier comprend un reçu de 111 livres fait par le sieur 

Haimard (Émard) au sieur Pierre Lepage; un reçu de 300 livres fait par le sieur Haimard au sieur Pierre Lepage; une requête 

présentée par Pierre Lepage au lieutenant général au siège de la Prévôté de Québec; des exploits d'assignation et de 

signification; une sentence rendue en la Prévôté de Québec qui ordonne au sieur Lepage, sieur de Saint-Barnabé, comme 

héritier de feu René Lepage, de signifier ses défenses; les défenses produites par le sieur de Saint-Barnabé, suivant 

l'ordonnance du lieutenant général au siège de la Prévôté de Québec; les réponses de Pierre Lepage à l'écrit de défenses de 

Pierre Lepage de Saint-Barnabé . 

BAnQ - Cote : TL5,D1020 
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1735 – Habitants de St François 

Requête des habitants de l'île d'Orléans, seigneurie d'Argentenay, pour que l'on ne trace pas le chemin de Roi où l'on vient 

de décider de le placer, car il coupe plusieurs terres de biais et cause ainsi un tort très considérable.   

Ce dossier appartient à la liasse 59 qui touche à la voierie à l'époque de la Nouvelle-France. Elle se compose surtout de 

requêtes adressées au grand voyer ou à l'intendant. 

BAnQ - Cote : TL5,D2728 

1735 – Charles Campagna 

24 mars - Instance de Charles Campagna, major de la milice à l'île et comté de Saint-Laurent, contre son locataire Maurice 

Couteleau, afin d'obtenir l'autorisation de saisir les biens meubles du défendeur en remboursement des sommes dues au 

requérant, en vertu d'un contrat de location d'une chambre et d'une partie d'un grenier - 25 août 1734. 

Ce dossier comprend un contrat de location d'une chambre et de la moitié du grenier d'une maison entre Charles Campagna, 

major de la milice à Saint-Laurent de l'Île d'Orléans, et son locataire Maurice Couteleau; un procès-verbal de la saisie faite 

entre les mains de Maurice Couteleau, suivant la requête de Charles Campagna; un exploit d'assignation au sieur Couteleau 

et à sa femme; un écrit de défense produit par Maurice Couteleau contre Charles Campagna; une procuration de Charles 

Campagna à Pierre Pilote, huissier au Conseil supérieur de Québec, pour exécuter une saisie.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D993 

1735 – François Audet 

20 janvier - À la requête de Jean-Baptiste Gaillard, demeurant à Saint-Laurent sur l'Île d'Orléans, assignation de François 

Audet fils, demeurant au même lieu, afin qu'il comparaisse le 28 janvier pour exhiber son titre de propriété d'une portion 

de terre, acquise d'Augustin Dumas, et pour payer l'amende de 3 livres et 15 sols pour ne l'avoir pas fait dans les délais de 

l'ordonnance, avec dépens.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1036 

1735 – Jean Prémont 

28 janvier - À la requête de François Landron (Landeron), négociant à Québec, domicilié sur la rue de la Montagne, 

signification par huissier à Jean Prémont (Primont), habitant de la paroisse de Sainte-Famille à l'Île d'Orléans, que son 

assignation du 20 mai 1733 sera continuée.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1040 

1735 – François Audet  

28 janvier- 12 mars - Défaut donné à Jean-Baptiste Gaillard, sieur de Saint-Laurent, contre François Audet fils, habitant de 

l'île d'Orléans, paroisse de Saint-Laurent, assigné, défaillant et condamné aux dépens dudit défaut.  

Ce dossier comprend deux défauts donnés à Jean-Baptiste Gaillard, sieur de Saint-Laurent, contre François Audet fils, habitant 

de l'île d'Orléans, assigné, défaillant et condamné aux dépens dudit défaut; un exploit de signification du défaut et d'assignation 

à François Audet fils; une procuration de François Audet au sieur Dorceval pour le représenter dans son instance contre Jean-

Baptiste Gaillard; deux déclarations de l'huissier Dubreuil, suivant la requête dudit Gaillard, afin que l'assignation du 26 

février soit continuée . 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1042 

 

Jean-Claude Dionne  -  Recension chronologique de actes de déclaration, requête et mémoire à l’Île d’Orléans (1663-1800) 

Site Internet : Archiv-Histo.com 29



1735 – Jean Gagnon 

12 mars – 22 juillet - Requête de Michel Chartier, habitant de Berthier, au nom et comme ayant épousé Marie Chartré, veuve 

en premières noces de feu François Gagnon, à l'effet que Jean Gagnon père, habitant de Saint-François, île d'Orléans, aurait 

donné au sieur François Gagnon, son fils, trois quarts d'arpents d'une terre située audit lieu, et que ledit Jean Gagnon refuse 

maintenant de céder la terre; demandant l'assignation de Jean Gagnon, père, pour qu'il soit condamné à respecter la 

donation telle que stipulée et certifiée par un contrat, en restituant les arpents de terre, mais également la somme de 300 

livres pour le douaire de ladite Chartré, 200 livres pour le préciput, deux taureaux, un cheval, six poules, un coq, un mouton 

et un cochon.   

BAnQ - Cote : TL5,D3782 

1735 – Antoine Canac dit Marquis 

6-7 juillet - Instance de Jean-Baptiste Huppé dit Lagroix, marchand de Québec, contre Antoine Canac dit Marquis, major de 

milice, habitant de l'Île d'Orléans, afin qu'il soit assigné et contraint de lui donner quittance pour une somme de 625 livres 

prêtée par une obligation passée le 14 juillet 1732 par feu maître Dubreuil, de son vivant notaire royal, avec promesse de 

remboursement dans le courant de l'année 1733.   

Ce dossier comprend une requête de Jean-Baptiste Huppé dit Lagroix pour faire assigner Antoine Canac dit Marquis afin de 

régler une obligation; une ordonnance de Pierre André de Leigne autorisant l'assignation dudit Canac dit Marquis et 

interdisant toute poursuite de sa part contre le suppliant; un exploit de signification de la requête et de l'ordonnance, et une 

assignation au sieur Canac; une copie collationnée d'une obligation passée devant le notaire Dubreuil en 1732 entre Lagroix 

et Canac; une sommation donnée à Antoine Canac, à la requête de Jean-Baptiste Huppé, afin de se présenter chez le notaire 

Boisseau pour recevoir le reste de la somme due par ledit Huppé . 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1077 

1735 – Adrien Leclerc 

8 août - À la requête d'Adrien Leclerc fils, forgeron, demeurant à l'Île d'Orléans, paroisse de Saint-Pierre, assignation de 

Pierre Dumas, habitant du même lieu, afin qu'il paie les 7 livres et 10 sols dus pour un ouvrage de forge, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1083 

1735 – Jean-Baptiste Prémont (Primont), Joseph Drouin et Hilaire Baucher 

20-21 octobre - Trois assignations à la requête de Charles-François Gaillard, seigneur de l'île et comté de Saint-Laurent, à 

Jean-Baptiste Prémont (Primont), Joseph Drouin et Hilaire Baucher, tous habitants de la paroisse de Sainte-Famille sur l'Île 

d'Orléans, afin qu'ils paient leurs arrérages de rentes seigneuriales.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1098 

1735 – Antoine Canac 

2 décembre - Requête de Antoine Canac, major de milice de l'île d'Orléans, à l'effet que Gervais Voyer, boulanger de Québec, 

a interjeté appel d'une sentence de la Prévôté de Québec, en date du 15 décembre 1733; cette sentence condamnant ledit 

Voyer à représenter un poêle de fer et payer une somme due au suppliant; demandant l'assignation de Germain Voyer, 

pour que son appel soit mis en néant et qu'il soit condamné à remettre le poêle en bon état, et à payer les dommages, intérêts 

et dépens relatifs audit appel.  

BAnQ - Cote : TL5,D3776 
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1736 – Jean-Baptiste et Pierre Paulet 

7 avril - Réponse de Jean-Baptiste et Pierre Paulet, habitants de la paroisse de Saint-Pierre sur l'Île d'Orléans, à l'assignation 

à eux donnée suivant la requête de Pierre Pichet, au nom et comme tuteur de Jean Choret, enfant mineur de Pierre Choret 

et de Thérèse Trudel, lesdits Paulet enjoignant le sieur Pichet de leur communiquer les pièces et documents relatifs à une 

habitation de trois arpents de front sise en ladite paroisse de Saint-Pierre, et dont Pierre Pichet prétend qu'elle appartient à 

la succession de feu Joseph Choret, aïeul dudit mineur, et non à sa veuve Anne Loignon, épouse en secondes noces 

d'Antoine Paulet, et exploit de signification de ladite réponse à Pierre Pichet.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1119 

1736 – Jean Mauvide 

7 novembre - À la requête de Jean Mauvide, maître chirurgien demeurant en la paroisse de Saint-Jean, déclaration à 

Barthélemi Therrien, habitant du même lieu, que l'assignation du 23 avril sera continuée.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1132 

1737 – Veuve de Jean Bilodeau 

27 mars - À la requête d'Yves Flemme (Phlem), chirurgien, établi sur le fief de Sainte-Anne près de Bastican, stipulant par 

maître Latour, notaire royal en la Prévôté de Québec, déclaration à la veuve de Jean Bilodeau, habitante de la paroisse de 

Saint-François sur l'Île d'Orléans, pour lui faire savoir que l'assignation du 22 mars sera continuée.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1145 

1738 – Jacques Barbel 

26 mars - Requête de Jacques Barbel, notaire royal en la Prévôté de Québec, propriétaire du fief et seigneurie d'Argentenay, 

à l'île d'Orléans, paroisse de Saint-François, s'opposant à l'ordonnance du 20 mars 1738; demandant l'assignation de Joseph 

Lepage, habitant de la paroisse de Saint-François, pour obtenir l'autorisation de faire procéder au bail judiciaire de la ferme 

et du moulin du fief d'Argentenay, au siège de la Prévôté de Québec.  

Dossier en matières civiles reçu par l'intendance. Ce dossier comprend la requête de Jacques Barbel, et l'ordonnance à Joseph 

Lepage de déposer les baux judiciaires au greffe de la Prévôté de Québec. 

BAnQ - Cote : TL5,D3805 

1739 – Jeanne Rouleau 

28 mars- 16 avril- Mémoire des dépens à payer par François Dumas, Georges Dumas et Charles Dumas, frères, et Guillaume 

Fortier, leur beau-frère, au nom et comme époux de Marie-Madeleine Dumas, tous habitants de l'île et comté de Saint-

Laurent (île d'Orléans), à la requête de Jeanne Rouleau, veuve en secondes noces de François Dumas, à la suite de l'arrêt du 

Conseil supérieur de Québec du 21 mars 1739.  

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens, un procès-verbal signé Gaillard et une signification signée Dubreuil. 

Les pièces sont signées par Latour, Hocquart, Dubreuil et Gaillard. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D206 

1739 – Jean-Baptiste Prémont 

14 mars au 11 février 1741 - Procès de Jean-Baptiste Prémont, habitant de l'île d'Orléans, paroisse de Sainte-Famille, contre 

Jean-Baptiste Gaillard, conseiller au Conseil supérieur de Québec, concernant l'alignement d'une terre.  

Note : Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Il comprend une requête de Jean-Baptiste Prémont 

adressée à l'intendant; des ordonnances de la Prévôté de Québec dont plusieurs défauts en faveur de Gaillard; les répliques, 

réponses et observations que Gaillard présente à la Prévôté de Québec. 

BAnQ - Cote : TL5,D1188 
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1740 – Guillaume Dufresne 

2 mai - Arrêt qui, ayant égard à la requête de Guillaume Dufresne, habitant de l'île et comté Saint-Laurent (île d'Orléans), 

ordonne que le sieur Maillou, architecte à Québec et commis du grand voyer, se transportera sur les terres en contestation 

entre le dit Dufresne et Pierre Saint-Mars dit Gobelin, habitant de la dite île, conformément et en exécution de l'arrêt du 

Conseil du 7 mars 1740.   

BAnQ - Cote : TP1,S28,P18939 

1740 – Michel Asselin 

5 janvier - Procès opposant Clément Fortier, habitant de la Rivière-du-Sud, paroisse de Saint-François de Sales, veuf de feue 

Geneviève Baucher, à Michel Asselin, officier de milice et habitant de l'île et comté de Saint-Laurent, paroisse de la Sainte-

Famille, tuteur de défunte Geneviève Baucher et Jean Trépagny (Trépanier), époux de Dorothée Baucher, à propos d'un 

compte - 10 novembre 1733.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec et du Conseil supérieur de Québec. Il comprend des exploits 

de signification et d'assignation; le jugement du Conseil supérieur dans la cause opposant Michel Asselin, tuteur de défunte 

Geneviève Baucher, et Jean Trépagny, époux de Dorothée Baucher, appelant de la sentence rendue à la Prévôté de Québec, le 

16 mars 1736, d'une part et Clément Fortier, veuf de Geneviève Baucher, intimé, d'autre part; un compte que rend Michel 

Asselin comme tuteur élu des enfants mineurs de défunt Guillaume Baucher et de Marie Asselin; des ordonnances de la Prévôté 

de Québec; un débat de compte; des inventaires de production de pièces; les soutènements de Michel Asselin; les contredits 

(réponses) de Clément Fortier; une requête de Clément Fortier adressée au Conseil supérieur; des arrêts du Conseil supérieur; 

les griefs d'appel de Clément Fortier et de Michel Asselin; les réponses de Clément Fortier aux griefs d'Asselin. 

BAnQ - Cote : TL5,D1216 

1741 – Joseph Leblond 

27 mars – 5 avril - Enquête faite par Pierre André de Leigne, lieutenant civil et criminel de la Prévôté de Québec, à la requête 

de Joseph Leblond et de Catherine Drouin, sa femme, contre Joseph Drouin, habitant de l'Île d'Orléans, accusé d'avoir 

maltraité les requérants, comparution des témoins et procès-verbal de l'enquête.  

Ce dossier en matières civiles contient les interrogatoires ou les dépositions des personnes suivantes : Joseph Gagnon, habitant 

de l'Île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, âgé de 62 ans; Basile Gagnon fils, habitant de l'Île d'Orléans, paroisse Sainte-

Famille, âgé de 25 ans; Antoine Canac, habitant de l'Île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, âgé de 45 ans; Jean-Baptiste 

Lognon (Loignon), fils de Charles Lognon, demeurant à l'Île d'Orléans, paroisse de Sainte-Famille, âgé de 19 ans; Pierre 

Drouin, habitant de l'Île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, âgé de 64 ans, beau-frère de Joseph Leblond et oncle de Joseph 

Drouin; Étienne Drouin fils, demeurant chez Pierre Drouin, son père, habitant de l'Île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, âgé 

de 20 ans, neveu de Joseph Leblond et cousin germain de Joseph Drouin; Pierre Létourneau, habitant de l'Islet Saint-Jean, 

paroisse dudit lieu, Côte-du-Sud, âgé de 24 ans; Jacques Biort, matelot demeurant à Québec, paroisse Notre-Dame; Joseph 

Drouin, habitant de l'Île d'Orléans, paroisse Sainte-Famille, âgé de 42 ans, beau-frère de Joseph Leblond et oncle de Joseph 

Drouin. 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1196 

1741 – Marc-Antoine Canac 

17 mars – 10 avril - Procès de Jean-Claude Panet, procureur et praticien de Québec, contre Marc-Antoine Canac, major de 

milice de l'île d'Orléans, partie saisie et contre maître Vaucour, notaire de Québec, tiers saisi, pour une somme de 18 livres.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec et du Conseil supérieur de QuébecIl comprend des ordonnances 

de la Prévôté de Québec; des défauts en faveur de Panet; des exploits de signification et d'assignation; une requête de Panet 

adressée au Conseil supérieur de Québec. 

BAnQ - Cote : TL5,D1249 
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1742 – Guillaume Tailleur dit Versailles 

6 juillet - À la requête de Guillaume Tailleur dit Versailles et de Geneviève Chalut (Chanluc), sa femme, héritière en partie 

des biens de la défunte dame Amaury (Maury), de la rue Saint-Roch à Québec, assignation de François Asselin, habitant de 

Sainte-Famille à l'Île d'Orléans, afin qu'il lui soit fait défense de vider ses mains de ce qui appartient aux requérants et qu'il 

rende compte des biens, meubles et immeubles, en sa possession, appartenant à la défunte dame Amaury, et en outre pour 

qu'il soit condamné aux intérêts jusqu'au paiement, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1265 

1742 – Louis Asselin 

12 novembre - Requête de Florent Michaud, maître perruquier à Québec, à l'effet qu'il a acheté, le 5 novembre 1742, 5 minots 

et demi de blé pour la somme 19 livres 5 sols, à Louis Asselin, habitant de la paroisse Saint-Jean, île d'Orléans; lesdits minots 

furent brûlés lors de leur transformation en farine au moulin des Dames religieuses de l'Hôtel-Dieu de Québec; demandant 

l'assignation des susdites pour qu'elles soient condamner à rembourser au suppliant lesdits minots de blé.  

BAnQ - Cote : TL5,D3841; Cote : TL5,D3845 

1743 – Marguerite Crépeau 

23 mars - Procès de Marguerite Crépeau (Crepeau - Crépault), veuve de Georges Plante, habitant du comté de Saint-Laurent, 

paroisse de Saint-Jean-Baptiste, tutrice des enfants mineurs issus de ce mariage, contre Joseph Fortier, son gendre, huissier 

de la Juridiction de l'île d'Orléans, au nom et comme ayant épousé Suzanne Plante; la veuve Plante accuse son gendre de 

l'avoir réduite à la quasi mendicité et soutient qu'il refuse de l'entretenir - 20 mars 1720.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Il comprend le contrat de mariage de Joseph Fortier, fils de 

défunts Antoine Fortier et Marie Cadieux (Cardin), habitants du comté et île Saint-Laurent, d'une part et Suzanne Plante, fille 

de défunt Georges Plante et Marguerite Crépeau, d'autre part (Louis Pichet, notaire royal de l'île et comté de Saint-Laurent, 

25 mars 1720); un inventaire des biens meubles de la communauté Plante-Crépeau; des déclarations au greffe par Marguerite 

Crépeau, devant Quiniart, commis greffier; une requête adressée à la Prévôté de Québec par Marguerite Crépeau; des 

ordonnances de la Prévôté de Québec; les réponses de Marguerite Crépeau; un certificat de Fortier; un inventaire de 

production de pièces; les répliques de Fortier . 

BAnQ - Cote : TL5,D1345 

1744 – Joseph Fortier  

7 mars - À la requête de Joseph Fortier, notaire et huissier au bailliage de l'Île d'Orléans, paroisse de Saint-Jean, assignation 

de Jacques Ouimet, habitant du même lieu, afin qu'il paie au requérant la somme de 4 livres pour la passation d'actes 

notariés.   
BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1347 

1744 – Joseph Fortier  

7 mars - À la requête de Joseph Fortier, notaire et huissier au bailliage de l'Île d'Orléans, paroisse de Saint-Jean, assignation 

de Guillaume Gaudet, habitant du même lieu, afin qu'il paie au requérant la somme de 2 livres pour la passation d'une 

quittance.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1348 

1744 – Jean-François Gobeil 

20 mars - Procès de Joseph Gobeil, habitant de la Nouvelle-Beauce, dans la seigneurie de monsieur de La Gorgendière 

(Lagorgendière), agent de la Compagnie des Indes, fils de Barthélemi Gobeil et de Marie-Anne Dionne (Guionne - Dyonne), 

vivants habitants de l'île et comté de Saint-Laurent, contre Jean-François Gobeil, son frère aîné, habitant de l'île d'Orléans, 

paroisse de Saint-Jean, à propos de sa part d'héritage - 20 avril 1728.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec et du Conseil supérieur de Québec. Il comprend l'inventaire 

des biens de la succession de Barthélemi Gobeil, vivant habitant du comté de Saint-Laurent, paroisse de Saint-Jean, à la 
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requête de sa veuve, Anne Dionne (Guionne), tutrice des enfants mineurs issus de leur mariage (Louis Pichet, notaire royal de 

l'île et comté de Saint-Laurent, 20 avril 1728); le partage des biens de cette communauté entre les héritiers (Pichet, 21 avril 

1728); deux exemplaires d'une donation entre vifs par la veuve Gobeil à deux de ses fils, Jean-François et Barthélemi Gobeil 

(Pichet, 21 avril 1728); un mémoire de ce que Jean-François Gobeil dit avoir fourni à sa mère; un acte de partage (Pichet, 26 

avril 1731); des reçus; un inventaire des biens de la succession d'Anne Dionne (Pichet, 10 février 1738); l'acte de tutelle des 

mineurs Gobeil (Pichet, 10 février 1738); l'acte de partage entre les héritiers (Pichet, 10 février 1738); la requête de Joseph 

Gobeil adressée à la Prévôté de Québec; des ordonnances de la Prévôté de Québec; des exploits d'assignation et de 

signification; les défenses de Jean-François Gobeil; des requêtes adressées par Joseph Gobeil au Conseil supérieur de Québec; 

une procuration de Jean-François Gobeil à Pilote (Pilotte), huissier, pour le représenter; les griefs d'appel de Joseph Gobeil. 

BAnQ - Cote : TL5,D1372 

1744 – Jean Mauvide 

28 mars - Procès-verbal de l'enquête faite à la requête de Jean Mauvide, habitant de l'île d'Orléans, devant le conseiller 

Nicolas Lanouillier (Lanouiller, Lanoullier), commissaire ad hoc, au sujet de fournitures de farine, moutons et beurre, contre 

René de Couagne, marchand à Québec.   

BAnQ - Cote : TP1,S37,D202 

1744 – Ignace Gosselin et Ignace Ruel  

11 juillet - Requête d'Ignace Gosselin et d'Ignace Ruel, de Saint-Laurent, île d'Orléans, qui disent que malgré qu'on leur ait 

tracé un chemin royal l'année d'auparavant il n'y a encore rien de fait, vu que l'on s'obstine à vouloir le faire changer, et 

priant qu'on persiste à suivre le premier tracé.   

BAnQ - Cote : TL5,D2695 

1744 – Alexis Greffard contre Gabriel Blouin 

16 novembre - Arrêt qui, dans la cause entre Alexis Greffard, procédant sous l'autorité de Jacques Greffard, son père et 

tuteur, contre Gabriel Blouin, habitant de l'île d'Orléans (comté de Saint-Laurent), met néant sur la requête du dit Alexis 

Greffard pour obtenir des lettres de rescision et restitution contre un acte de vente reçu par le notaire Fortier, le 6 mai 1743.  

BAnQ - Cote : TP1,S28,P19676 

1745 – Nicolas Dalleray 

1 mars - À la requête de Nicolas Dalleray, habitant demeurant à l'Île d'Orléans, paroisse de Saint-Laurent, assignation de 

Jacques Denis dit Lapierre, habitant du même lieu, afin qu'il rende et remette au requérant les douze minots de blé qu'il lui 

a autrefois prêtés.   
BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1428 

1745 – Simon Campagna 

7 -29 avril - Requête de Simon Campagna, habitant de l'île d'Orléans, demandant l'assignation de Marie-Madeleine Blouin, 

veuve de feu sieur Campagna, père du suppliant, pour la voir condamner à rendre compte de tous les biens, meubles et 

effets de la succession de feu sieur Campagna.   

BAnQ - Cote : TL5,D3889 

1746 – Jacques Gourdeau 

5-13 mai - Mémoire des dépens à payer par Joseph Fortier, habitant de l'île d'Orléans, à la requête de Jacques Gourdeau, 

négociant demeurant en l'île d'Orléans, à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 18 avril 1746.   

BAnQ - Cote : TP1,S30,D275 
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1746 – Joseph Fortier  

6-18 août - Requête de Joseph Fortier, notaire, demeurant à l'île et comté de Saint-Laurent, paroisse Saint-Jean, contre Joseph-

Marie Plante et Nicolas Plante, habitants dudit lieu, pour voies de fait, mauvais traitements et insultes; demandant acte de 

sa plainte, et l'assignation desdits Plante pour qu'ils soient condamnés aux dépens, dommages et intérêts.   

Dossier en matières criminelles reçu par la Prévôté de Québec. Ce dossier comprend la requête de Joseph Fortier et 

l'assignation à comparaître faite à Joseph-Marie Plante et Nicolas Plante. 

BAnQ - Cote : TL5,D3921 

1746 – Joseph Fournier 

6 octobre - À la requête de Joseph Fournier, notaire à l'Île d'Orléans, domicilié dans la paroisse de Saint-Jean, assignation 

du nommé Ménard, garde-port, présentement domicilié chez le nommé Courville, rue du Cul-de-Sac, afin qu'il paie au 

requérant les six livres qui restent pour trois douzaines de formes de souliers français, avec dépens.   

Note de J. - C. Dionne: Joseph Fournier, notaire – Joseph Fortier notaire. 

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1528 

1747 – Jean-Charles Leclerc  

28 mars - Écrit de défense du sieur Pierre Filteau (Feuilletau) contre la requête de Jean-Charles Leclerc, habitant de l'Île 

d'Orléans, paroisse de Saint-Pierre, dans lequel il stipule que selon le contrat de constitution fait en date du 22 novembre 

1712, sa dette se trouve réductible au quart, et que le requérant ne peut exiger plus de cinq années d'arrérages de rentes 

dues; il demande donc que lui soit donné acte des ses offres et souhaite être renvoyé de l'action, et exploit de signification 

dudit écrit de défense au sieur Leclerc.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1570-A 

1748 – Joseph Emond 

8 juillet (avant) - Requête de Joseph Emond, âgé de 17 ans et 9 mois, fils de feu François Émond et de feue Françoise Asselin, 

ses père et mère, vivants habitants de l'île d'Orléans, paroisse Saint-François, demandant lettres d'émancipation et de 

bénéfice d'âge pour régir et gouverner les biens qui lui sont échus par le décès de ses parents.   

BAnQ - Cote : TL5,D3946 

1749 – Louis Roberge 

5 septembre - Commission de pilote côtier à la requête de Louis Roberge, navigateur âgé de 31 ans, natif de de la paroisse 

de Saint-Laurent en l'île d'Orléans, désirant devenir pilote côtier.   

BAnQ - Cote : TL5,D2128 

1751 – Joseph Drouin 

10 décembre – Requête de Joseph Drouin, de l’île et comté St Laurent, contre Pierre Cornellier, de la Ste Famille. 

Minutier du notaire Joseph Fortier  

1752 – Pierre Lachance 

28 février - À la requête de Pierre Lachance, habitant de l'Île d'Orléans, paroisse de Saint-Jean, qui fait élection de domicile 

chez le sieur Decharnay, son procureur, rue Sous-le-Fort à Québec, signification d'un billet à Simon Plante, habitant de 

Saint-Michel, Côte-du-Sud, et assignation à lui donnée afin qu'il reconnaisse et paie ledit billet au requérant, avec les 

intérêts.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1811 
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13 mars - À la requête de Pierre Lachance, habitant de la paroisse de Saint-Jean sur l'Île d'Orléans, qui fait élection de 

domicile chez le sieur Decharnay, rue Sous-le-Fort à Québec, déclaration à Simon Plante, habitant de Beaumont, pour lui 

faire savoir que son assignation du 28 février sera continuée.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1814 

1752 – Jean Emond 

3 mars – 10 avril - Requête de Jean Bilodeau, habitant de Saint-Michel, au nom et comme héritier de feu Jacques Bilodeau, 

son père, conjointement avec ses autres frères et sœurs; à l'effet que Marie Paquet, veuve dudit Jacques Bilodeau, à présent 

épouse de Joseph Chrétien, aurait affermé différentes portions de terre situées à l'île d'Orléans au nommé Jean Emond; 

demandant l'assignation dudit Emond pour qu'il soit condamné à payer en quittances valables, la rente de trois minots et 

demi de grains depuis dix ans qu'il est fermier et possesseur desdites portions de terre.  

BAnQ - Cote : TL5,D4030 

1752 – Joseph Moransy  

15 mars - À la requête de Joseph Moransy (Morency), habitant de la paroisse de Sainte-Famille sur l'Île d'Orléans, qui fait 

élection de domicile chez l'huissier Clesse, rue Saint-Nicolas à Québec, assignation de Jacques Gély, domicilié rue du Sault-

au-Matelot, afin qu'il paie au requérant son billet de 32 livres et 12 sols, non daté mais signé, avec dépens.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1817 

1752 – Antoine Rousseau 

7 mai - Requête adressée au lieutenant général civil et criminel de la Prévôté de Québec, par Antoine Rousseau, habitant de 

la paroisse de Saint-Laurent de l'île d'Orléans, au nom et comme tuteur des enfants mineurs issus de son mariage avec 

Catherine Bouffard, pour l'adjudication à bail judiciaire d'une terre appartenant audits mineurs.  

BAnQ - Cote : TL5,D2481 

1753 – Basile Boucher 

5-9 février - Mémoire des dépens à payer par Jacques Pichet (Piché), habitant de l'île d'Orléans, à la requête de Basile 

Boucher, habitant du même lieu, tant en son nom que comme étant aux droits de Joseph Boucher, son frère, à la suite de 

l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 11 décembre 1752.   

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens, un procès-verbal signé Nouchet et Boisseau et une signification 

signée Thibault. Les pièces sont signées par Saillant, Bigot, Thibault, Nouchet et Boisseau. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D342 

1753 – Marc Dufresne 

27 juin - Requête de Marc Dufresne, habitant de l'Île d'Orléans, pour faire assigner l'arpenteur Plamondon et lui faire prêter 

serment, avant qu'il fasse la visite et le bornage ordonnés par la sentence du 26 juin, ledit Dufresne requiérant également la 

présence de Pierre Moreau, habitant dudit lieu, ordonnance pour l'assignation desdits Plamondon et Moreau, exploit de 

signification de la requête et de l'ordonnance auxdits Plamondon et Moreau, et assignation à eux donnée de comparaître.  

27 juin 1753  
BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1845 

1753 – Nicolas Godbout  

12 novembre (avant) - Requête de Nicolas Godbout, âgé de 21 ans, fils de feu Pierre Godbout, vivant habitant de la paroisse 

Saint-Laurent, et de Catherine Labrecque, demandant lettres d'émancipation et de bénéfice d'âge pour jouir des biens qui 

lui sont échus par le décès de ses parents.   
BAnQ - Cote : TL5,D4055 
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1754 – Antoine Gobeil 

14 mars – 18 mai - Mémoire des dépens à payer par Augustin Royer, habitant de Saint-Jean de l'île d'Orléans, à la requête 

d'Antoine Gobeil, habitant du même lieu, et Marie-Françoise Dupas, sa femme et veuve d'Antoine Fortier, à la suite de 

l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 29 avril 1754.   

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens, un procès-verbal signé Gaultier (Gauthier) et Boisseau et une 

signification signée Thibault. Les pièces sont signées par Saillant, Bigot, Thibault, Gaultier et Boisseau. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D351 

1754 – Joseph Campagna 

30 juin - Procès de Joseph Campagna (Campagnan), et Marie-Madeleine Canac, son épouse, habitants de la paroisse Saint-

François en l'île d'Orléans, demandeurs, contre François Canac (Canaque) dit Marquis, (au verso de la requête de tutelle un 

document concernant la flûte «l'Outarde» de Rochefort et mentionnant la préparation face à une attaque anglaise au port 

Mahon à Minorque) - 26 mars 1734.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Il comprend un contrat de mariage entre le sieur Antoine 

Canaque (Canac) et Catherine Ravion (notaire Genest); un contrat de vente d'Antoine Canac à Prisque Gagnon d'une portion 

d'emplacement situé à Beaupré en la paroisse du Château-Richer; une requête adressée à l'intendant de la Nouvelle-France 

par Joseph Campagna afin de faire assigner Joseph Canac Marquis; quatre requêtes adressées au lieutenant général civil et 

criminel de la Prévôté de Québec par Campagna et son épouse, les deux premières afin de faire assigner Antoine Canac, la 

troisième afin de faire assigner les parents des mineurs issus du mariage entre Antoine Canac et Catherine Boisjolie pour faire 

l'élection des tuteurs, et la quatrième afin de connaître l'inventaire des biens de la communauté de feu Antoine Canac; une 

quittance de Campagna envers Antoine Canac; un extrait des registres de la Prévôté de Québec donnant défaut à Antoine 

Canac non comparant; un inventaire des biens de la communauté entre Antoine Canac et Catherine Loignon; les défenses 

fournies par à Campagna; un acte de donnation entre Antoine Canac et Charles Canac son fils; une requête pour élection de 

tutelle de trois mineurs issus du mariage entre Antoine Canac et Catherine Boisjolie; une requête adressée au lieutenant 

général civil et criminel de la Prévôté de Québec par François Canac afin de faire assigner Campagna; deux billets certifiant 

du décès du feu Antoine Canac dit Marquis; les défenses de Campagna; une déclaration de Campagna; un acte d'élection de 

tutelle, Jean Canac est élu tuteur et Jean Loignon subrogé tuteur; ainsi que la fin d'un acte du notaire Dulaurent (30 juin 1754). 

BAnQ - Cote : TL5,D1738 

1754 – Pierre Cornellier 

14 août - Prestation de serment à la requête de Pierre Cornellier (dit Grandchamp), de Sainte-Famille, île d'Orléans.   

BAnQ - Cote : CC301,S1,D2914 

1754 – Louis Gaulin 

19 octobre – Mémoire de Louis Gaulin, à Gertrude Verieur, son épouse, de la seigneurie D’argentenay, paroisse St Francois.  

Minutier du notaire Joseph Fortier   

1755 – Nicolas Côté 

10 mars (avant) - Requête de Nicolas Côté, âgé de 22 ans, six mois et dix jours, fils de défunt Augustin Côté et feue Madeleine 

Baillargeon, ses père et mère, habitants de la paroisse Saint-Pierre, île et comté de Saint-Laurent, demandant lettres 

d'émancipation et de bénéfice d'âge pour régir et gouverner les biens à lui échus par le décès de ses parents.  

BAnQ - Cote : TL5,D4088 

1755 – Pierre Côté 

20 mars - Requête de Pierre Côté, demeurant à l'île d'Orléans, au nom et comme mari de Marguerite Barbel, auparavant 

veuve de Jacques Gourdeau, pour faire assigner Marie-Anne Barbel, veuve de Louis Fornel, négociant de Québec; 

assignation de ladite veuve par l'huissier Thibault.   

BAnQ - Cote : TP1,S37,D263 
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1755 – Jean-Baptiste Lavallée 

24 mars (avant) - Requête de Jean-Baptiste Lavallée, âgé de 19 ans et sept mois, habitant de l'île d'Orléans, fils de Jean 

Lavallée et de feue Geneviève Plante, demandant lettres d'émancipation et de bénéfice d'âge pour jouir des biens meubles 

et du revenu des immeubles à lui échus de la succession de feue sa mère.   
BAnQ - Cote : TL5,D4089 

1755 – Marie-Louise Côté  

10 mars (avant) - Requête de Marie-Louise Côté, âgée de 19 ans, sept mois et dix jours, fille du défunt Augustin Côté et de 

feue Madeleine Baillargeon, ses père et mère, habitants de la paroisse Saint-Pierre, île et comté Saint-Laurent, demandant 

lettres d'émancipation et de bénéfice d'âge pour régir et gouverner les biens à elle échus par le décès des susdits défunts.   
BAnQ - Cote : TL5,D4094 

1756 – Antoine Lachance 

12 mars - À la requête d'Antoine Lachance, habitant de la paroisse de Saint-François sur l'Île d'Orléans, et de Marguerite 

Giroux, sa femme, faisant élection de domicile chez maître Panet, rue Saint-Pierre, assignation de Pierre Parent, charpentier, 

domicilié dans le quartier Saint-Roch à Québec, afin qu'il remette aux requérants quatre chaises de bois de merisier à pieds 

tournés, laissées depuis trois ans dans la maison occupée par ledit Parent, et qu'il a bien voulu garder.   

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D1954 

1756 – Pierre Côté 

26 avril - Arrêt qui, dans la cause entre Marie-Anne Barbel, veuve de Louis Fornel, négociant à Québec, contre Pierre Côté, 

demeurant à l'île d'Orléans, au nom et comme époux de Marguerite Barbel, auparavant veuve de Jacques Gourdeau, 

ordonne, avant de faire droit, que la dite veuve Fornel donnera en communication au sieur Côté toutes les pièces 

mentionnées en sa requête.  

BAnQ - Cote : TP1,S28,P21239 

5-13 avril - Mémoire des dépens à payer par Marie-Anne Barbel, veuve de Louis Fornel, à la requête de Pierre Côté, 

demeurant à l'île d'Orléans, au nom et comme époux de Marguerite Barbel, auparavant veuve de Jacques Gourdeau, à la 

suite des arrêts du Conseil supérieur de Québec des 19 janvier 1756 et 15 mars 1756.   

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens, un procès-verbal signé Foucault et Boisseau et une signification 

signée Thibault. Les pièces sont signées par Saillant, Bigot, Thibault, Foucault, Panet, Breton et Boisseau. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D373 

1756 – Guillaume Audet dit Lapointe 

5-13 avril - Mémoire des dépens à payer par Claude Fortier, habitant de l'île d'Orléans, paroisse Saint-Jean, à la requête de 

Guillaume Audet dit Lapointe, à la suite de l'arrêt du Conseil supérieur de Québec du 15 mars 1756.   

Ce dossier comprend des requêtes, le mémoire des dépens, un procès-verbal signé Gaultier (Gauthier) et Boisseau et une 

signification signée Thibault. Les pièces sont signées par Saillant, Bigot, Thibault, Gaultier et Boisseau. 

BAnQ - Cote : TP1,S30,D374 
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1757 – Jean-Baptiste Vaillancourt 

23 mai - Marché passé devant le notaire Lanoullier (Lanouillier), le 12 novembre 1756, entre Jean-Baptiste Vaillancourt, 

habitant de Saint-Laurent sur l'Île d'Orléans, et Jean Vallée, domicilié rue de la Fabrique à Québec, au sujet de la livraison 

de quinze minots de blé en janvier 1757, à raison de 5 livres le minot, signification de l'obligation audit Vaillancourt, à la 

requête de Jean Vallée, et ordre à lui donné de s'y conformer, et sur son refus, assignation dudit Vaillancourt à comparaître 

- 12 novembre 1756.  

BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D2026 

1756 – Jean Mauvide 

30 septembre - Prestation de serment par Lemaître dit Lamorille, à la requête de Mauvide, seigneur de Saint-Laurent (île 

d'Orléans).  

BAnQ - Cote : CC301,S1,D3249 

1756 – Gabriel Labrecque contre François Dumas 

14 novembre au 28 mars 1757 - Procès de Gabriel Labrecque, habitant de Saint-Laurent, contre François Dumas fils habitant 

du comté et paroisse Saint-Laurent.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Prévôté de Québec. Il comprend une requête adressée au lieutenant général civil 

et criminel de la Prévôté de Québec par Labrecque afin de faire assigner Dumas; un exploit d'assignation audit Dumas; ainsi 

qu'un contrat de vente par Louis Labrecque au sieur François Dumas d'une part de terre située en la paroisse de Saint-Laurent 

(notaire Panet). 

BAnQ - Cote : TL5,D1888 

1756 – Joseph Campagna 

Requête de Joseph Campagna, habitant de l'île d'Orléans, paroisse Saint-François, au nom de Marie-Madeleine Canac, sa 

femme, fille héritière pour un quart de feu Antoine Canac, vivant habitant de Sainte-Famille; demandant l'assignation de 

François Canac, tuteur des trois enfants mineurs dudit défunt, pour qu'il lui soit fait défense de s'opposer à la récolte de 

son quart de grains de la partie de terre appartenant à ladite Canac, et défense d'empêcher le suppliant d'utiliser la grange. 

- [Après 1756]  

BAnQ - Cote : TL5,D4149 

1757 – Étienne Bluteau 

22 janvier - Prestation de serment par Montmorency, à la requête d'Étienne Bluteau, habitant, de Saint-Laurent, île 

d'Orléans.   

BAnQ - Cote : CC301,S1,D3300 

1757 – Pierre Paradis  

25 avril - À la requête de Pierre Paradis, habitant de la paroisse de Saint-Pierre sur l'Île d'Orléans, et de Marguerite Dorval, 

sa femme, domiciliés chez le sieur Adrien Leclerc, au faubourg Saint-Vallier à Québec, assignation d'Élisabeth Pinguet, 

veuve de Claude Bourget, afin qu'elle paie la somme de 42 livres aux requérants, pour un mois de pension, des aliments, 

des pansements et des remèdes, avec dépens.  
BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D2057 

1757 – Pierre Martinot 

4 mai – Requête de Pierre Martinot, D’argentenay, paroisse St Francois, contre Joseph Labé et Jean Provensal. 

Minutier du notaire Joseph Fortier  
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1757 – Joseph Ouimet  

20 juin - Requête de Joseph Ouimet, habitant de Saint-Jean de l'île d'Orléans, et Marguerite Fontaine, sa femme, veuve en 

premières noces de Joseph Pépin, au sujet d'une donation de terre faite en faveur de feu Jean-Charles Pépin et Marie-Anne 

Fortier, sa femme, le 4 novembre 1744; demandant l'assignation de Pierre Gosselin et de ladite Fortier, son épouse, pour 

qu'il soit ordonné que la donation sera exécutée selon sa forme et teneur.  

BAnQ - Cote : TL5,D4116 

1758 – Pierre Saint-Mars dit Gobelin 

1-2 mars - Requête de Jean-Baptiste Braconnier (Branconnier), charretier de Québec, domicilié rue Saint-Vallier, fils et 

héritier des défunts Jean-Baptiste Braconnier et Françoise Chaplain (Chapelain), pour faire assigner Pierre Saint-Mars dit 

Gobelin, habitant de Saint-Laurent sur l'Île d'Orléans, enfant du premier mariage de Françoise Chaplain avec le nommé 

Saint-Mars, afin qu'il rende compte des biens de ladite Chaplain, ordonnance pour faire assigner ledit Saint-Mars, et exploit 

de signification de la requête et de l'ordonnance à Pierre Saint-Mars dit Gobelin, lequel est assigné à comparaître, et d'une 

procuration de Jean-Baptiste Braconnier à maître Decharnay.  
BAnQ - Cote : TL1,S11,SS2,D2117 

1760 – Louis Langlois 

12 mars - Requête de Louis Langlois, de Saint-Pierre de l'île d'Orléans, afin que des tuteurs soient nommés pour ses 

nombreux enfants mineurs, lors du décès de son épouse Ursule Côté; accord de John Young, juge civil et criminel . - 12 mars 

1760  

BAnQ - Cote : TP1,S37,D307 

1761 – Louis Nadeau 

17 janvier - Entre le sieur Alexandre Picard, négociant en cette ville (Québec), demandeur, et Louis Nadeau, meunier à l'Île 

d'Orléans, comparant par Louis Harnois, charpentier, défendeur. Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à 

lui payer la somme de 300 livres en ordonnances.   

Le Conseil condamne Louis Nadeau à payer les déductions et compensations faites au demandeur, 86 livres en ordonnances 

et les dépens liquidés à 15 shillings. 

BAnQ - Cote : TL9,P1100 

1761 – Jean Gotdebout 

28 janvier - Entre Jean Gotdebout (Godbout), habitant de l'Île d'Orléans, paroisse Saint-Laurent, demandeur, et François 

Mondor, habitant de L'Ancienne-Lorette, défendeur. Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à lui remettre 

son cheval et à lui payer la somme de 20 piastres pour avoir refusé de lui rendre son cheval et le dédommager du tort causé 

pour la non-jouissance de son cheval.   

Le Conseil ordonne que ledit Mondor sera tenu de rapporter une déclaration devant notaire, dans laquelle il sera tenu de 

déclarer s'il a vendu un cheval, son âge, sa provenance et faute de rapporter ladite déclaration dans les temps, il sera fait droit 

définitivement. 

BAnQ - Cote : TL9,P1115 

1761 – Messire Desgly 

4 mars - Entre Joseph Séguin, bourgeois en cette ville (Québec), comparant par sa femme, demandeur, et messire Desgly, 

prêtre curé de Saint-Pierre de l'Île d'Orléans, défendeur. Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à lui payer 

le cheval qu'il lui a vendu ou à lui en remettre un de même âge et de force égale.  
Note - Le Conseil condamne le sieur Desgly à fournir, après la récolte prochaine des foins, 225 bottes de foin et 2 minots 

d'avoine, et à payer les dépens liquidés à 29 shillings et demi. 

BAnQ - Cote : TL9,P1206 
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1761 – Pierre Levasseur 

18 avril - Entre Pierre Levasseur, demeurant à l'Île d'Orléans, demandeur, et Joseph Gosselin, habitant dudit lieu, défendeur. 

Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à lui payer 210 livres pour le reste du paiement de 220 livres pour 

11 mois de pension de sa femme, Élisabeth Fortier.  

Le Conseil a renvoyé le défendeur de l'action intentée mal à propos contre lui. 

BAnQ - Cote : TL9,P1279 

1761 – François Gobeille 

25 avril - Entre François Gobeille (Gobeil), habitant de la paroisse Saint-Jean à l'Ïle d'Orléans, demandeur, et Antoine 

Fontaine, habitant de la même paroisse, défendeur. Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à lui remette 

un cheval aussi bon que celui qu'il avait.  

Le Conseil condamne le défendeur à remettre au demandeur, dans moins de huit jours, la jument qu'il a échangée avec lui pour 

un cheval qui ne lui appartenait pas, en plus de payer les dépens liquidés à 24 shillings. 

BAnQ - Cote : TL9,P1289 

1761 – Antoine Fontaine 

15 juillet - Entre Antoine Fontaine, habitant de Saint-Jean de l'île d'Orléans, demandeur, et Étienne Drouin, habitant de 

Château-Richer, défendeur. Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à lui rendre le cheval qu'il a acheté de 

lui.   

Le Conseil admet ledit Drouin à faire preuve que lors de l'échange avec Fontaine, il ne lui a pas garanti ledit cheval, alors que 

ledit Fontaine est tenu de faire preuve du contraire. 

BAnQ - Cote : TL9,P2102 

1761 – Pierre Gotdebout 

5 août - Entre Pierre Gotdebout (Godbout), habitant de l'île d'Orléans, paroisse Saint-Pierre, demandeur, et Nicolas 

Bonvoisin, défendeur. Requête présentée afin que le défendeur soit condamné à lui payer 6 piastres qu'il lui doit pour un 

mois de loyer plus 6 piastres pour le mois courant.  

Le Conseil condamne le défendeur à payer au demandeur 12 piastres pour 2 mois de loyer et les dépens à payer par moitié 

liquidés à 9 shillings. 

BAnQ - Cote : TL9,P2128 

1761 – Ignace Noel 

28 octobre - Entre Ignace Noel, habitant de Saint-Laurent, Île d'Orléans, demandeur, et Louis Roulleau (Rouleau), au nom 

de Geneviève Ruel, défendeur. Requête présentée par le demandeur pour que lui soit payé trois années de rente, soit pour 

chaque année, 5 minots de blé, 12 pots d'eau-de-vie, 4 pots d'huile à brûlée, 30 livres de beurre, un minot de sel, 60 livres en 

argent et autres choses portées par ladite donatrice.  

Le Conseil a réglé, avec le consentement des partis, la rente du demandeur pour la présente année et les anciennes arrérages 

à 22 minots de blé, qu'il fournira dix fois quinze jours et le restant à mesure que ledit Noel en aura besoin. Le Conseil condamne 

également le défendeur à fournir deux cochons, 48 livres en espèces, dont 24 livres payables sous huit jours et les autres 24 

livres payables dans le mois de février prochain, et aux dépens liquidés à 15 shillings. 

BAnQ - Cote : TL9,P3096 
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1767 – Basile Baucher dit Morency 

21 juillet au 28 août - Procès entre Basile Baucher dit Morency, habitant de Sainte-Famille, île d'Orléans, d'une part, et Louis 

de Roussel (Roussel), habitant de Saint-Jean, île d'Orléans, d'autre part.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend un exploit d'assignation du sieur Louis 

DesRoussel (Roussel), suivant la requête de Basile Baucher; un témoignage de Pierre Turcot et Claude Guyon; un témoignage 

de Joseph Pichet et de Jean-Baptiste Desroussel (Roussel) fils; un mandat d'assignation de Claude Guyon, huissier de la 

paroisse de la Sainte-Famille, île d'Orléans; un témoignage de Guillaume Baucher; deux copies du résumé du procès; un 

mandat d'assignation de Pierre Turcot, huissier de la paroisse de Sainte-Famille, île d'Orléans; deux copies du résumé du 

procès. 

BAnQ - Cote : TP5,S1,SS1,D362 

1768 – Peter Lachance 

14 janvier au 1 décembre - Procès entre Louis Frémont, négociant demeurant à Québec, d'une part, et Peter [Pierre] 

Lachance, marchand demeurant à Saint-Jean de l'Île d'Orléans, d'autre part, à propos d'une somme de 17 livres, 4 shillings 

et 8 sols pour un compte de marchandises vendues et livrées.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de Louis Frémont, 

réclamant la somme de 17 livres, 4 shillings et 8 sols, un exploit de signification de requête à Peter Lachance, un mandat 

d'assignation (warrant) audit Lachance, deux ordonnances d'exécution sur les biens du défendeur et deux reçus à la suite de 

ladite exécution de sentence. 

BAnQ - Cote : TP5,S1,SS1,D479 

1768 – François Lorant 

21 janvier - Procès entre William Vanfelson, négociant de Québec, d'une part, et François Lorant (Laurent), navigateur 

demeurant à l'île d'Orléans dans la paroisse de Saint-Jean, et Marie Gosselin, son épouse, d'autre part, à propos de la somme 

de 74 livres, 17 shillings et 5 sols en vertu d'une obligation passée devant maître Sanguinet, notaire, le 30 avril 1765. (21 

janvier 1768 - 28 février 1774)  

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de William Vanfelson, 

réclamant la somme de 74 livres, 17 shillings et 5 sols, un exploit de signification de requête à François Lorant, une copie 

faisant état des remboursements faits par ledit Lorant au sieur Vanfelson, entre le 23 mai et le 3 août 1765, montant à la somme 

de 1 livre, 9 shillings et 4 sols, un mandat d'assignation (warrant) audit Lorant, deux ordonnances d'exécution sur les biens du 

défendeur et Marie Gosselin, ainsi que deux reçus à la suite de ladite exécution de sentence . 

BAnQ - Cote : TP5,S1,SS1,D512 

1768 – François et Gabriel Labreque contre François Audet dit La Pointe 

11 juillet – 2 août - Procès entre François Labreque (Labrecque) et Gabriel Labreque, habitants demeurant dans la paroisse 

de Saint-Laurent à l'île d'Orléans, d'une part, et François Audet dit La Pointe (Lapointe), neveu desdits Labreque, demeurant 

également dans ladite paroisse de Saint-Laurent, d'autre part, à propos de la donation d'une terre de 2 arpents et 6 pieds 

sise dans ladite paroisse, par un acte passé devant maître Fortier, notaire à Saint-Michel, le 29 octobre 1766, en vertu duquel 

ledit Audet se trouve encore reliquataire envers les demandeurs de la quantité de 48 minots de blé, 20 cordes de bois, un 

cochon gras, 11 douzaines d'œufs et 39 livres en argent.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de François Labreque et 

Gabriel Labreque, réclamant, en deniers ou quittance valable, 48 minots de blé, 20 cordes de bois, un cochon gras, 11 

douzaines d'oeufs et 39 livres en argent, un exploit de signification de requête à François Audet dit La Pointe, un mandat 

d'assignation (warrant) audit La Pointe, un exploit d'assignation en conséquence, un avis de comparution au défendeur, une 

notification dudit avis, un mandat d'assignation de témoin à Louis Baltazard (Balthazar) de Querberio (Kerberio), prêtre curé 

de la paroisse de Saint-Laurent à l'île d'Orléans, et à Louis Coulombe, François Odet (Audet) et Charles Roulleau (Rouleau), 

baillifs de ladite paroisse de Saint-Laurent, un exploit de notification en conséquence et des déclarations assermentées desdits 

Querberio, Coulombe, Odet et Roulleau, à propos des choses reçues par les demandeurs. 

BAnQ - Cote : TP5,S1,SS1,D560 
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1769 – Enfants mineurs de Ignace Létourneau 

23-24 juin - Requête d’une assemblée de parents et amis pour les mineurs d'Ignace Létourneau, habitant de l'île d'Orléans, 

paroisse de Sainte-Famille, et de feue Marguerite Couture.   

BAnQ - Cote : CC301,S1,D4311 

1769 – Enfants mineurs de François Godbou 

18 août au 4 novembre - Requête et assemblée pour vendre un terrain et des bâtiments appartenant par cession aux mineurs 

de François Godbou (Godbout), habitant de l'île d'Orléans, paroisse de Sainte-Famille, et d'Angélique Gendron.   

BAnQ - Cote : CC301,S1,D4359 

1769 – Jean Mauvide 

28 octobre au 22 octobre 1770 - Procès entre Pierre Dauphin, négociant à la Noraye (Lanoraie), près de Montréal, porteur 

du mandat de Joseph Gaillard, prêtre curé de la paroisse de la Noraye (Lanoraie), d'une part, et Jean Mauvide, seigneur en 

partie de l'Île d'Orléans, d'autre part, à propos d'une somme de 1600 shillings courant pour une année de rente.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de Pierre Dauphin 

réclamant 1600 shillings, un mandat d'assignation (warrant) à Jean Mauvide, un exploit d'assignation en conséquence, un 

mandat d'assignation (warrant) à Jean Mauvide et un exploit d'assignation en conséquence. 

BAnQ - Cote : TP5,S1,SS1,D836 

1770 – Jean Mauvide 

22 – 23 octobre - Procès entre Pierre Dauphin, négociant à La Noraye, district de Montréal, au nom et comme faisant pour 

Joseph Gaillard, prêtre, chanoine de l'Église de Québec, de présent curé à La Noraye, d'une part, et Jean Mauvide, seigneur 

en partie de l'île d'Orléans, d'autre part, à propos d'une somme de 1600 shillings de rente et pension due aux termes des 

anciens actes passés, notamment celui du 10 juillet 1767 passé pardevant maître Saillant, notaire.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de Pierre Dauphin, au 

nom et comme faisant pour Joseph Gaillard, réclamant une somme de 1600 shillings de rente et pension à Jean Mauvide ; un 

mandat d'assignation (warrant) à Jean Mauvide ; et un exploit de signification audit Mauvide. 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1052 

1770 – Pierre Aubin 

2 novembre au 28 mars 1772 - Procès entre Pierre Aubin, habitant de l'île d'Orléans, d'une part, et Jean-Baptiste Dorval, 

menuisier demeurant au faubourg Saint-Jean, d'autre part, à propos du paiement d'une somme de 311 livres ou shillings 

due par ledit Dorval, soit 200 shillings pour le principal du constitut en date du 14 février 1755, passé pardevant maître 

Pichet, notaire, 100 shillings pour dix années d'arrérages, suivant un jugement rendu le 2 novembre 1770, et 11 shillings 

pour les frais d'exécution dudit jugement.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend un requête de Pierre Aubin réclamant 

le paiement d'une somme de 311 livres ou shillings qui lui est due par Jean-Baptiste Dorval pour le constitut et pour dix années 

d'arrérages ; une permission de faire assigner ; un mandat d'assignation (warrant) à Jean-Baptiste Dorval ; un exploit 

d'assignation en conséquence ; une ordonnance d'exécution sur les biens de Jean-Baptiste Dorval, pour une somme de 15 livres 

et 11 shillings en monnaie courante de la province de Québec, suivant un jugement rendu en faveur de Pierre Aubin, le 16 

juillet 1771 ; un reçu de Pierre Aubin attestant avoir reçu une somme de 324 shillings de la province de Jacob Rowe pour la 

vente de la maison dudit Dorval; un procès-verbal de saisie des biens meubles et effets de Jean-Baptiste Dorval ; un jugement 

de la Cour des plaidoyers communs condamnant Jean-Baptiste Dorval à payer une somme de 100 shillings courants à Pierre 

Aubin, pour dix années d'arrérages de rentes ; un procès-verbal de saisie à l'encontre de Jean-Baptiste Dorval, suivant son 

refus d'obéir au jugement de la Cour; et un acte de constitution de rente par Jean-Baptiste Dorval envers Pierre Aubin (Pichet, 

notaire ; 14 février 1755). 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1190 
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1772 – François Fortier 

31 août - Mémoire des frais de voyage qui sont dus par le sieur François Duval pour la procédure qu'il a eu avec le nommé 

François Fortier, habitant de la paroisse de Saint-Jean de l'île d'Orléans. Montant taxé par Thomas Dunn.   

Acquisition (Houghton Library, Harvard University) : [*48M-143F]. 

BAnQ - Cote : ZE25,P169 

1772 – Jean-Baptiste Le Blond 

6 -13 octobre - Procès entre Jean-Baptiste Le Blond (Leblond), Marguerite Le Blond et Jacques Chateauneuf, d'une part, et 

François Asselin, habitant de Sainte-Famille sur l'ïle d'Orléans, d'autre part, à propos des biens de succession de leur père 

défunt Jean LeBlond.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de la part de Jean-Baptiste 

Le Blond et de Marguerite Le Blond réclamant à François Asselin de leur rendre compte de tous les biens de la succession tant 

mobiliers que immobiliers de feu Jean Le Blond; un mandat d'assignation à comparaître pour François Asselin; une note 

explicative. 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1342 

1772 – Pierre Dostie 

29 novembre 1767 au 23 novembre - Procès entre Alexandre Dumas, négociant, d'une part, et Pierre Dostie, habitant de la 

Sainte-Famille sur l'île d'Orléans, d'autre part, pour une somme d'argent due. 

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête d'Alexandre Dumas, de 

la part de son avocat Jenkins Williams, réclamant une somme de 1190 shillings et 9 sols en argent de Québec à Pierre Dostie 

pour un compte impayé et un mandat d'assignation pour ledit Pierre Dostie; un document notarié de saisie de la terre de Pierre 

Dostie pour le non paiement à Alexandre Dumas, un mandat de saisie de biens et propriété de Pierre Dostie et une lettre 

d'opposition à la saisie de Étienne Giguère comme tuteur des mineurs de Pierre Dostie et garant de sa terre. 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1357 

1772 – Gabriel Paradis 

7 novembre 1764 au 15 décembre - Procès entre Gabriel Paradis, habitant de Saint Pierre de l'île d'Orléans, d'une part, et 

Jean-Baptiste Dubé et sa femme Marie-Anne Racette, d'autre part, à propos du non paiement d'une somme d'argent pour 

une maison appartenant au sieur Paradis.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de la part de Gabriel 

Paradis réclamant la somme de 586 shillings et 18 sols à Jean-Baptiste Dubé pour le non paiement du reste de la somme de 

l'achat d'une maison sur la rue Sault au Matelot qui appartient au sieur Paradis par succession; une note explicative; un 

mandat d'assignation pour Jean-Baptiste Dubé; une requête de Jeremiah Duggan contre Jean-Baptiste Dubé; réponse de Jean-

Baptiste Dubé à la requête de Gabriel Paradis; une déclaration assermentée du sieur Duguay, bourgeois de Québec; un 

document inconnu. 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1363 

1773 – Pierre Germain 

20 -27 avril - Procès entre Joseph Lafond, maître de chaloupe, d'une part, et Pierre Germain, pêcheur demeurant à la Sainte-

Famille de l’île d'Orléans, d'autre part, pour la vente irresponsable d'une chaloupe.   

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de la part de Joseph 

Lafond réclamant à Pierre Germain la somme de 600 shillings pour la chaloupe vendue et celle de 300 livres de dommage 

pour la perte de la saison de pêche que le suppliant souffre; un mandat d'assignation pour Pierre Germain; une note explicative. 

BAnQ - Cote : TL24,S1,D1379 
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1777 – Joseph-Augustin Baily 

3 juillet - Procès entre John Justus Diehl, d'une part, et Joseph-Augustin Baily (Bailly), chirurgien pratiquant à l'île d'Orléans, 

d'autre part, à propos de marchandises achetées, mais impayées.  

Ce dossier en matières civiles provient de la Cour des plaidoyers communs. Il comprend une requête de la part de John Justus 

Diehl réclamant à Joseph-Augustin Baily une somme 34 livres, 5 shillings et 3 sols avec un mandat d'arrestation. 

Note de J. - C. Dionne: John Justus Diehl est marchand à Québec. 

BAnQ - Cote : TL15,S2,D1748 

1781 – Enfants mineurs de François Fontaine 

18-28 janvier - Requête et assemblée afin d'autoriser la vente d'une terre située en l'Île d'Orléans, paroisse de Saint-Jean, 

appartenant aux mineurs de François Fontaine, habitant de Saint-Denis, Chambly, et de feue Marie-Louise Plante. 

Note de J. - C. Dionne:  17 avril 1763 mariage à St Jean de François Fontaine et de Marie-Louise Plante. 

BAnQ - Cote : CC301,S1,D5517 

1782 – Enfants mineurs de Pierre Gagnez 

4-25 février - Requête et assemblée afin d'autoriser la vente d'une terre située à l'Île d'Orléans appartenant aux mineurs de 

Pierre Gagnez (Gagné), habitant de Mascouche de la Chenaye (Lachenaie), district de Montréal, et de feue Marie-Madeleine 

Plante.  

Note de J. - C. Dionne:  11 novembre 1765 mariage à St Jean de Pierre Gagnez et de Marie-Madeleine Plante. 

BAnQ - Cote : CC301,S1,D5698 

1789 – Hélène Gagnon 

4 juillet - Requête afin de tenir une assemblée de parents pour dissoudre la communauté de biens entre feu Paul Blouin, 

habitant de l'île d'Orléans, paroisse de Sainte-Famille, et Hélène Gagnon.   

BAnQ - Cote : CC301,S1,D6802 

1796 – Joseph Gendreau 

27 septembre - Dépôt d'une requête de Joseph Gendreau, veuf de Marie Lepage, de St Laurent, île D'orléans. 

Observation: L'acte a été rédigé le 27 septembre 1796. La date du dépôt a été tirée de l'intitulé. 

Minutier du notaire Antoine Crespin, fils  

1800 – Enfants mineurs de Jean-Baptiste Paradis 

6 août - Requête et assemblée de parents et amis afin d'autoriser la vente d'une part de terre pour les mineurs de, habitant 

de l'île d'Orléans, paroisse de Saint-Pierre, et de feue Agathe Côté.   

BAnQ - Cote : CC301,S1,D8599 
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